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(BUCURESTI.) A kormány tagjai, 
élükön dr. Miron Cristea patriárka- 
miniszterelnökkel befejezték a transil- 
vaniai és banati királyi helytartók beik- 
tatásait és Timisoararól, ahol dr. Marta 
királyi rezidens beiktatásán vettek 
részt, visszatertek a fővárosba. Cali- 
nescu nemzetnevelésügyi miniszter 
ugyanakkor intézkedett a tantestület- 
ben megürült állások pályázattétel cél- 
jából való kihirdetése iránt. 

TANT KÜLÜGYMINISZTEREI- 
NEK KONFERENCIÁJA 

(BLED.) Vasárnap délelőtt fél 11-kor 
érkeztek különvonaton ide Petrescu 
Comnen román és Krofta csehszlovák 
külügyminiszterek, hogy résztvegyenek 
a kisantant külügyminisztereinek érte- 
kezletén. Petrescu Comnen kiséretében 
ott voltak a feleségén kivül Contzescu, 
Cretzianu meghatalmazott miniszterek, 
Cezianu kabinetfőnök és Tzimiras kö- 
vetségi attasé Az állomáson a vendé- 
geket Sztojadinovics jugoszláv minisz- 
terelnök és külügyminiszter, Marics tá- 
bornok, hadügyi és tengerészetügyi mi- 
niszter, a külügyminisztérium főtisztvi- 
selői, Cadere és Lipa belgrádi román, 
illetve csehszlovák meghatalmazott mi- 
niszterek, Protics és Ducsics bucurestii 

és prágai meghatalmazott jugoszláv 
miniszterek, a helyi hatóságok fejei és 
sok előkelőség fogadta. Sztojadinovics 
felesége virágcsokorral kedveskedett 
Petrescu Comnen feleségének. A sze- 
mélyi üdvözlések után Petrescu Com- 
nen és Krofta megszemlélték a disz- 
századot, miközben a katonazenekar a 
román és csehszlovák himnuszt ját- 
szotta. Az állomást és az egész várost 
ez alkalomra szépen kidiszitették. A 
város polgármestere köszöntötte Pet- 
rescu Comnen és Krofta külügyminisz- 
tereket, akik ezután a királyi palotába 

mentek, ahol beirták nevüket az udvari 

nyilvántartásba. Majd utána Petrescu 

Comnen külön-külön találkozott Krof- 

tával és Sztojadinoviccsal, ezt pedig a 
három miniszter első együttes összejö- 
vetele követte. A tanácskozás alkalmá- 
ból Bledbe érkeztek a francia, német, 
olasz, angol, görög, bulgár és magyar 
meghatalmazott miniszterek. A jugo- 
szláv kormány nem küldött Bledbe 
szakértőket a dunai kérdésben. Délután 

Pál jugoszláv régens herceg fogadta ki- 

hallgatáson Petresca Comnent, majd 
Kroftát, s azután mindkettőjüket dezsö- 

nére tartotta vissza, amelyen részt 

vettek még Sztojadinovics, Marics, 

Antics udvari miniszter, a három állam 
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kisantant állam külügyminisztere 
zöőtt, többek között arra s irányulnak, 

Felelős szerkesztő 

herceg Petrescu Comnent a legnagyobb 
jugoszláv kitüntetéssel, az elsőosztályu 
Fehér Sas-renddel ékesitette fel. Dél- 
után 4 órakor Mária anyakirályné fo- 
gadta a román külügyminisztert, majd 

ország 

(BLED.) Ezek a megbeszélések, 
amelyek jelenleg is folynak, a három 

kö- 

hogy egy gentleman-egyezmény megkö- 
tésére találjanak formulát, amely 
egyezmény a kisantant államok és Ma- 
gyarország között jönne létre. A jelen- 
legi helyzetben valószinünek látszik, 
hogy sikerülni is fog egy ilyen egyez- 
mény lehetőségét megteremteni és en/ 
általános jellegü formula keretében az 
összes időszerü kérdések elrendezést 
nyernének. A belgrádi, illetve jugoszláv 
sajtó részletesen foglalkozik is a bledi 

Kiadótulajdonos: 
„JÖESTEÉT!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

MAYER ANTAL 

Genileman-eyezmény készül 
a kisantant és 1 

A kisantani elismeri Magyarorszás lesyverkezési cévenjoguságát, amenyi- 
ben ünnepéluecs saranciákat ad legbékésebb baráii szándekalról. A vilás 
esész nözvéleménye rendkivüli erdeklődéssel hiseri a kisantant-küllét- 
miniszterek Blcdben megkezdődött értekezletémek tanacshozásait 

félóra mulva Kroftát. 
követ délután teát rendezett a román, 
cseh és jugoszláv ujságirók tiszteletére, 
este pedig Sztojadinovics látta 
vendégül a megjelent vendégeket. 

Uriemberi cévezmény a kisantani és Magyor- 

Malil számunk 10 oldal, ára 2 le 

és igazgató: 

Cadere román 

dinén 

közöli 
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VII. évfolyana, 220. szára. Kerci 

egyenjoguságot, aminek ellenében le- 

mondana a kisantant államokkal való 

kapcsolatában az erőszak eszközeiről. A 

zágrábi Jutarni List ezt irja: A kis- 

antant hajlandó eleget tenni a Magyar- 

ország részéről kifejezett azon kivánsá- 

goknak, amelyek a fegyverkezési egyen 
joguságra vonatkoznak, ennek ellené- 
ben azonban ünnepélyes garanciákat 

kiván barátságára vonatkozó békés 

szándékairól. A lap megjegyzi, hogy a 

Balkán-Szövetség és Bulgária között 
kötött szalonikii egyezmény kedvezően 

befolyásolta a kisantant és Mag1 
szág közötti tárgyalások lehető 
a Duna-medencében a helyzet békés 
elrendeződését teszi lehetővé. 
A tanácskozások egyébként még 

folynak. 
FOLYIK A KISANTANT SAJTÓ- 
KONFERENCIÁJA 

(BLED,.) A külügyminiszterek tanács- 
kozásával egyidejüleg megkezdődött a 
kisantant 14-ik sajtóértekezlete, ame- 
lyet D. Popovics, a jugoszláv sajtósze 

kisantant értekezlettel, illetve annak 
megkezdett tanácskozásaival. A Vreme 
szerint a kisantant és Magyarország 
közöttikapcsolatoak rendezése egyik leg- 
főbb pontja ezeknek a tanácskozások- 
nak. A megbeszélések Magyarországgal 
kötendő kétoldali egyezményekhez ve- 
zethetnének, amelyek azután egy uj 
bizalmi korszakot teremtenének meg a 
kisantant és Magyarország között. 
Nincs senki, aki ellenezné Középeuró- 
pában a jószomszédsági kapcsolatok 
megszilárditására irányuló törekvése- 
ket. A lap hozzáfüzi, hogy Magyaror- 
szág megkopná igy a fegyverkezési 

vezet elnöke nyitott meg, aki üdvözölte 
a megjelenteket. A román ujságiró 
részéről D. Sandulescu, a csehszl 
saitószervezet nevében Styvin szóla 
fel, majd üdvözlő táviratokat küldéttel 
II. Károly király Őfelségének Bucu- 
restibe, Péter jugoszláv királynak, Be- 
nes csehszlovák államfőnek és Pál jugo- 
szláv régens hercegnek. Az egyes álla- 
mok bizottsága által beterjesztett jelen- 
tések után bizottságot választottak a 
határozati javaslatok megszövegezésére. 
Ezek a bizottságok még folytatják mun- 
kájukat. Este a vendégek tiszteletére 
Lukovics, a jugoszláv központi saj tó- 

iroda főnöke dinert rendezett. 

BDaladier szerini: 

vonaása ügyeében - 

(PÁRIS.) (Havas.) Runciman lord 
prágai tárgyalásai továbbra is igen 
élénken foglalkoztatják a francia sajtót, 
mely a helyzetet igen kedvezőtlenül 
itéli meg. A Temps szerint: 
- Becsületes megegyezés csak köl- 

csönös engedmények alapján jöhet lét- 
re, ami már azért is igen kivánatos, 
mert ellenkező esetben beláthatatlan 
következmények származnának belőle. 
Ugyanakkor a jobboldali Intransi- 
geant igy ir: 
- Lehet ugyan, hogy Runciman lord 

tényleg magánemberként igyekszik 
létrehozni a megoldást, de a francia 

kormány ennek ellenére is köteles a 
legntesszebbmenő módon támogatni és 
a maga részéről is kezére járni az ered- 
mény érdekében. 
A szélső baloldali Humanité. ezzel bucurestii, helgrádi és prágai diplomá- 

uai képviselői és mások. Pál régens szemben ugy vélekedik, hogy Runciman 

Nyilvánossásra horták a Franco-kormány v ] 
Örlási részvéi melleti temettek ecl Mlinka náteri- 

rádiók nelyszini közvettést adnak Morihy vagyar kormányzó Micii láatogalás 
felelősségre vonják a voli Schuschnuiég-kormány ta 

alaszje 

kiküldése ellenkezik minden diplomá- 
ciai morállal. Ezért felesleges is volt, 
mert a prágai kormány belügyeibe való 
beavatkozást jelenti. 

Rosszalja a lord szereplését a Popu- 
laire is. 

Csehszlovák tiltakozás 
(PRÁGA.) A melniki rádióleadó leg- 

utóbb éles hangon tiltakozott a német- 

országi rádióleadók éles csehszlovák- 

ellenes hangja miatt. A közlemény hang 

sulyozta, hogy Csehszlovákia népe a fe- 

szült helyzet kezdete óta általában 

mindig igen hidegvérü és fegyelmezett 

magatartást tanusitott és nem szolgál- 

tatott okot a célzatos támadásokra a 

melyek csak a folyamatban levő tárgya- 

lások sikerességét befolyásolják. 
Henlein titkos utja 

(LONDON.) A Sunday Cronicle sze- 

rint Henlein titokban Németországba 

gyzékét az önkéniec gel 

naleri- A kli 

Bjaii 

utazott, hogy a vezérkancellárt tájékoz- 

tassa a lord Runcimannal folytatott tár- 

gyalásokról és általában a szudéta-né- 

metség jelenlegi helyzetéről. 
Eltemették Hlinkát 

(RÓZSAHEGY, (Szlovák T. I.) Őriási 

részvét mellett temették el Hlinka An- 

drás pápai prelátust tegnap a rózsa- 

hegyi temetőben. A szertartáson száz- 

ezrek vettek részt. A városi tanács a 

temetés előtt ülést tartott, amelyben 

elhatározta, hogy a tót nemzet legna- 

gyobb halottjáról fogják elnevezni a 

főteret. Szóba került egy nagy alapit- 

vány megszavazása is. A temetésen 

megjelentek az összes kisebbségi pártok 
delegációi is. Ezek a magyar, szudéta- 

német, lengyel kisebbségek voltak. 
Jelen volt Benes elnök képviselője, 

valamint Hodzsa Milán és a jelenlegi 

kormány ellenzéki magatartása igen 
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sokban emelte a gyász-szertartás 
molyságának jelentőségét. 
(LONDON.) (Reuter.) Hlinka András 

pápai prelátus személyével az összes 
külföldi lapok a leghosszasabban fog- 
lalkoznak. Kiemelik puritán becsületes- 
ségét és mindenkori törekvéseinek tisz- 
taságát. Meghajtják az elismerés zász- 
lóját a magyar lapok is, akik „egy ne- 
mes ellenfél" temetése cim alatt irnak 
róla. Általában megjegyzik, hogy igen 
küzdelmes élete volt, de kitartott elvei 
mellett, bár célkitüzései nem valósul- 
tak meg. 

Páratlan lelkesedés és pompa fo- 
gadja németországi utján a magyar 
kormányzót 

(WIEN.) (DNB) A magyar kormány- 
zónak és kiséretének külön vonata teg- 
nap délelőtt 9 óra 20 perckor futott 
keresztül a határvonalon. Bruckban 
csatlakozott a szerelvényhez Sztójay 
Döme berlini magyar követ és Hardy 
katonai attasé külön kocsija, valamint 
a német diszkiséret több szalonkocsija. 
Az állomáson Hitler ifjak, Hitler lá- 
nyok csoportjai, disz-századok és óriási, 
a vidék minden részéből összesereglett 
lakos tömeg fogadták a vonatot. A disz- 
kiséret tagjait Sztójay Döme követ itt 
mutatta be. 10 óra 58 perckor érkezett 
meg a vonat Wienbe. Itt Seyss Inauart 
ausztriai tartományi főnök üdvözölte a 
magas vendéget, tolmácsolva Hitler 
kancellár „Isten hozott"-ját. A wieni 
nyugati pályaudvar zászlódiszben állott 
és itt is határtalan lelkesedéssel ünne- 
pelte a magas vendéget az összegyült 
lakosság. Délután 4 óra 8 perckor fu- 
tott be a vonat Passauba, amelynek 
állomása zászló- és virágidszt öltött. 
Innen 10 percnyi időzés után folytatta 
utját a külön vonat Kielbe, ahol Hitler 
kancellár, Ribbentrop külügyminiszter, 
Reeder tengernagy, a szárazföldi és légi 
haderő előkelőségeinek csoportja stb. 
fogadták Horthy kormányzót. A kieli 
program szerint a Germania Werftben 
hajókeresztelés lesz, majd utána hajóut 
Helgoland érintésével Hamburgba, ahol 
flottaparádét rendeznek a masvar ál- 
lamtfő tiszteletére. A hajókeresztelés- 
ről a német, olasz és a magyar rádió- 
állomások helyszini közvetitést fognak 

Usvanakkor Budapestről közlik, hogy 
Horthy kormányzó a miniszterelnöki 
teendők teljesitésével Keresztes Fischer 
belügyminisztert, a külügyiekével gr. 
Teleky kultuszminisztert és a hadügyé- 
vel Reményi Schneller Lajost bizta meg 
Imrédy, Kánya és Rácz távolléte alatt. 

Vuillemin tábornok ujra Párisban 
(PÁRIS.) (Havas.) Vuillemin tábor- 

nok, a francia légihaderő vezérkari fő- 
nöke tegnap ismét Párisba érkezett. 
Mielőtt elhagyta volna a Harmadik Bi- 
rodalmat, kihallgatáson fogadta az 
Essener National Zeitung munkatársát 
és előtte a következőket mondotta: 
- Amit Németországban láttunk, 

őszinte csodálattal töltött el bennünket. 
A Német Birodalom légi hadereje nagy- 
szerü. A fogadtatás mindenütt rendki- 
vüli meleg és szivélyes volt. Joggal re- 
méljük, hogy utunk is jelentős mérték- 
ben hozzá fog járulni a két nemzet ki- 

béküléséhez. 
Felelősségre vonják a Schuschnigg- 
kormány tagjait? 

(BERLIN.) (DNB) Rendelettörvény 
ielent meg, amely lehetővé teszi azt, 
hogy a volt osztrák szövetségi kormány 
volt tagjait és tartományi főnökeit a 
multakért felelőssé tegyék. A rendelet- 
törvény kiadása igen nagy aggodalmat 
keltett. 

A felelősségrevonás kiterjesztése 
A Hivatalos Lapban megjelent fele- 

lősségrevonási törvény értelmében a 
néppel szembeni ellenséges cselekedet 
és a jogok megsértésének vádjával a 
bécsi legfőbb állami törvényszék elé 
állitják a volt Ausztriát alkotó szövet- 
séges államok régi kormányának tag- 
jain kivül Bécs polgármesterét és több 
más vezető főtisztviselőt. 

ÁAltalános offenziva indult meg a 
spanyol frontokon 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A nemzeti 
főhadiszállás jelentése szerint a spanyol 

frontokon általános offenziva indult 

meg Az Estremandura szakaszon a 

nemzeti lovasság megszállotta Cabeza 

del Buey vidékét és közvetlen Alma- 

denig iutott. CGierra de Pandole vidékén 

ko- , gem z 
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Fantasztikus alkotásu film. Fősze- 
replők: Spencer Tracy és Jack O 

a gyalogság heves harcok után több 
állást elfoglalt, ugy, hogy a környék 
teljesen Franco birtokába jutott A 
Valdecaballeros szektorban Saliguet tá- 
bornok csapatai megszállották Valde- 
honos és Valledellatuente szorosokat. 
De Llano tábornok viszont a Ciudad 
Real-Zujar folyó közötti területet fog- 
lalta el. Az Ebro szakaszon Yague tá- 
bornok gyalogsága több fontos hidfőt 
szerzett meg és ezzel a zavartalan átke- 
lést biztositotta 
Heves olasz-ífrancia sajtóvita az 

almadeni higanytelepek miatt 
(RÓMA) (Stefani.) A francia balol- 

dali sajtó napok azt irja, hogy a Spa- 
nyolországban harcoló olasz önkéntesek 
célja az almadeni higanytelepek meg- 
szerzése és Itália részére való biztosi- 
tása A Messagero után most más lapok 
is igen heves támadást intéznek a fran- 
cia sajtó ellen, amelyet részrehajlással 
és szándékos félrevezetéssel vádol. 
- Mussolini több izben kijelentette 
- irja Virginio Gayda dr. - hogy Itá- 
lának nincsenek területszerzési céljai. 
Hogy a francia lapok ennek ellenére is 
állandó izgalomban tartják a világot, 
kizárólag azért történik, hogy a brit- 
olasz egyezmény életbeléptetését ezál- 
tal is késleltessék. Céljukat, sajnos, el 
is érik, mert a brit közvélemény még 
most is hajlamosabb a gyanusitások be- 
fogadására, mint az egyenes kijelenté- 
sek elhivésére. Itália semmiesetre sem 
fogja a francia sajtó e magatartását 
elfelejteni. 

JÓESTET! 

LONDON TERROR 
aLAT 

Fritz Kortner remekmüve A film- 

Hasonló szellemben irnak a többi la- 

Ugyanakkor Rómából jelentik, hogy 
Ciano külügyminiszter jegyzékben vá- 
laszolt azokra az angol megkeresésekre. 
amelyek Olaszországot Francoék mel- 
letti további közbenjárásra kérték fel. 
Ciano válasza hangoztatja, hogy az 
Olaszországnak tulajdonitott célzatok 
alaptalanok. Olaszország csak annyiban 
támogatta az olasz szármzásu önkénte- 
sek akcióját, amennyiben az a fennálló 
esvezmények keretében lehetséges volt. 
Olaszország a maga önkénteseit külön 
nem hivhatja vissza, csak a többi érde- 
kelt hatalmakkal együtt és egyetértés- 
ben., Ez az álláspont nem hozható kap- 
csolatba az olasz-angol és olasz-fran- 
cia viszony kialakulásával. 

A FRANCIA SAJTÓ VÁDJAI 
(PÁRIS) A francia sajtó a burgosi 

kormánynak az önkéntesek visszavoná- 
sára vonatkozó jegyzékével foglalkozik 
A lapok szerint a burgosi kormány 
ellenkezését nyilvánvalóan külföldről 
szitják és a sorok között célzásokat tesz- 
nek arra, hogy Németország, de főleg 
Olaszország azok, akik a spanyol nem- 

Ciano válaszlegyzéke 

ben még szerepel Charles Farell. 

pok is és diplomáciai intervencióra szó- 
litják fel az olasz kormányt. 

Közzétették a Franco-kormány vá- 
laszjegyzékét 

(LONDON.) A Franco-kormány vá- 
laszjegyzékét az önkéntesek visszavoná- 
sára vonatkozóan nyilvánosságra hoz- 
zák. A jegyzék elvben elfogadja az ön- 
kéntesek visszavonásának elvét, hogy 
azokat tiz százalékukra csökkentsék de 
elveti az aránylagos visszavonási szá- 
mot, ehelyett ragaszkodik, hogy mind- 
két táborból azonos létszámu önkéntest 
vonjanak ki. Kéri egyben a hadviselői 
jog előzetes teljes és feltétlen elismeré- 
sét. Élelmezési célból két semleges köz- 
társasági kikötőt engedélyez, egyet Ka- 
talániában, egyet pedig a keleti része. 
ken megfelelő garanciák mellett. Haj- 
landó a többi államokkal együttmüköd- 
ni, abban az irányban, hogy a légi bom 
bázás csak katonai jellegü épületeket 
érinthessen. A kiindulási kikötőknél 
megfelelő ellenőrzést kiván. Ami a légi 
megfigyelők ügyét illeti, itt a tervet 
megvalósithatatlannak tartja A részlet- 
megoldásokra megjegyzéseit még fenn- 
tartja. 

Londoni hivatalos körökben a válasz- 
jegyzékkel kapcsolatosan hangsulyoz- 
zák, hogy az angol kormány és Franco 
kormányának felfogása között igen 
nagy a szakadék London a hadviselő 
jog elismerésére az önkéntesek vissza- 
vonását megelőzően semmi körülmé- 
nyek között nem hajlandó. 

Daáladier rádióbeszéde 
(PÁRIS) Daladier miniszterelnök 

megtartotta rádióbeszédét, hangoztatva, 
hogy téves az a felfogás, mintha a hál 
boru a világfelkészültség elintézésére el 
kerülhetetlen volna. Majd hangoztatta 
a francia hadsereg rendkivüli erejét és 
a demokratikus államokkal való legtel 
jesebb együttmüködési készségét. A 
demokrácia egysége és szolidaritása le- 
hetővé teszi a világ pénzügyi és gazda- 
sági válságnak elkerülését. Majd ki- 
jelentette, hogy nincs egyáltalában szó 
a francia frank semmiféle ujabb átérté- 
keléséről. A frank ma rendkivül szi- 
lárd Ami nehézségek mutatkoznak 
Franciaország életében, azoknak oka a 
kincstári bevételek sulyos visszaesése. 
Az 1914 évi 38 milliárdos bevétel he- 
lyett ma csak 22 milliárd arany írank 
bevétellel lehet számolni. A nemzeti jö- 
vedelmet elsősorban a 40 órás munka- 
hét beállitásával kell fokozni. Az ipari 
üzemekben azonban továbbra is érvény 
ben marad a 48 órás munkahét. Végül 
hangoztatta, hogy a kormány módot ke 

zetiek ellenállását titokban vagy talán 
nem is tulságosan titokban bujtogatják. 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 
részletesen foglalkozik a kormány azon 

szándékával, hogy a szentföldi helyzet 

megoldására ujabb tervet dolgoz ki. A 

Sunday Times szerint Nagybritania a 

népszövetségi ülésszak legközelebbi 
összejövetelén ujabb mandatórikus meg 

pizást fog kérni és ugyanakkor előter- 

jeszti azon javaslatát, hogy önálló zsidó 

állam területe jelöltessék ki. 

Ugyancsak emlitett lap irja, hogy a 

zsidóság eleve tiltakozik a felosztás el- 

len, mert a kijelölendő területet tul ki- 

csinynek tartja, ez azonban aligha fogja 

befolyásolni a brit kormányt, amely a 

kérdést csak ily formában tudja meg- 

oldani. ha csak azt nem akarja, hogy 

az arab-zsidó küzdelmek végeláthatat- 
lan ideig állandósuljanak. 

Szomoru statisztika 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Az angol 

kormányzóság hivatalos statisztikája sze 

rint Palesztinában augusztus havában 

res a maga nagy gazdasági tervének 
megvalósitására. 

Uj tervet dolgoz ki a brit kormány 
Palesztinára vonatkozólas 

összesen 128 embert öltek meg és pedig 
73 arabot, 31 zsidót és 24 brit karhatal- 
mi szervezetben levő angolt. Felgyujtot- 
tak a hebroni esetet is belevéve, 242 
épületet, kisiklattak egy személy és hét 
tehervonat szerelvényt, 1218 helyen ron 
gálták meg a telefon és táviró vezeté- 
ket, 23 izben vágták el a Haifa-Mossul 
olajvezetéket és kivégeztek 42 embert, 
három zsidót és 39 arabot. 

Ujabb terrorcselekmények 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A jeruzsá- 
lemi óvárosban két bombát dobtak az 
egyik autóbuszra, amely zsufolásig tele 
volt utasokkal Szerencsére egyik bom- 
ba sem okozott különösebb kárt, bár 
több ember megsebesült. Tulkaremben 
lelőttek két arab előljárót, akik a meg- 
egyezés hivei voltak. Mindkét megtá- 
madott azonnal meghalt. 

Ujabb határincidens 
(TOKIÓ.) A hadügyminiszter jelenté- 

jaas 
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se szerint legutóbb a szovjetrepülők is- 
mételten elrepültek Mandzsu és korea 
területek flett. A japán kormány emiatt 
tiltakozást is jelentett be Moszkvában 

Japán előnyomulás 

(TOKIÓ) A Domei ügynökség je- 
lenti, hogy Shanzi tartomány deli e 
szében a japán haderők a Sárga folyó 
vidékén nyomulnak előre. Legutóbb 
Puceu és Moting Ceng helységeket fog- 
lalták el és megsemmisitették a 65-ik 
kinai hadosztályt A kinaiak számára a 
legfőbb természetes védelmet maga a 
Jangcse folyó jelenti. 

- Riport a mozdonyról. A berni rá. 
dió érdekes riportot készit elő. A Löts- 
ehberg vasuti vonalon utiriportot ad 
Kandersteg és Brig között A mozdony 
mögé nyitott teherkocsit kapcsolnak és 
itt foglal helyet az erősitő, viaszvágó és 
a felvételhez szükséges müszaki beren- 
dezés - Rych Hans rádióriporter eköz- 
ben a mozdonyon foglal helyet, ott 
mondja mikrofónba a látottakat és a 

riportot kábel közvetiti a rádiószerko- 
csikra. Amikor pedig a vonat alagutban 
halad, zenét fognak közvetiteni. 

- Közvetités az amerikai-magyar 
uszóversenyről. Az Amerika-Magyar- 
ország uszóverseny, amelyen a legkivá- 

lóbb amerikai uzzók mérik össze tudásu 
kat a magyar vizisport válogatottjaival,/ 
szeptember 4-én lesz a budapesti Mar- 
gitszigeti versenyuszodában. A rádió a 
nagy érdeklődéssel várt uszóversenyrő] 
helyszini közvetitést ad, 

- A LENGYEL REPÜLÉSÜGYI 
FŐPARANCSNOK BULGÁRIÁBAN 
Szófiából jelentik: Rayski, a lengyel 
repülésügy főparancsnoka, ideérkezett 
és kihallgatáson jelentkezett Kiosseiva- 

; , noff bulgár miniszterelnök előtt. A ki- 
hallgatáson a bulgár hadsereg vezetői 

is jelen voltak. 

- Kóczé Antal Amerikában muzsi- 
kál. Budapestről jelentik: Az amerikai 
NBC rádiótársaság felkérésére Kóczé 
Antal és cigányzenekara ujabb és régi 
magyar nótákból összeállitott Nótasoro. 
zatot muzsikál augusztus 21-én éjszaka 
harmincperces időtartamban az ameri. 
kai rádió hallgatóinak 

- Eltünik a szerelmi bájital Afriká 
ből. A Ngutu földön, az afrikai Natál 
ban a benszülött szerelmes lányok im 
már nem vásárolhatnak szerelmi báj 
italt és tanácsot sem kaphatnak arra 
hogyan fogják meg a házasulandó le 
gényt, mert a hatóságok szigoru intéz- 
kedéseket hoztak az állati csontokkal 
bőrrel és szőrrel való kereskedés ellen 
már pedig ezek a cikkek elengedhetet- 
len kellékei a benszülött varázslók büv 
szereinek. Az afrikai varázslók és cso- 
dadoktorok állati termékek segélyével 
kérdezik meg az isteneket és azok ré 
vén mondanak jövendőt. Amig a ható 
sági tilalom fennáll, addig a varázslók 
nem végezhetik hókuszpókuszaikat. 

- Eltorlaszolás veszedelme fenyeget 
te a hires Arlberg-utat. Bludenzből jé 
lentik: Az arlbergi ut mentén levő Da 
laas községen átfolyó Glogg-patak e 
heves felhőszakadásik következtében 

megáradt Oly sok iszapot és hordalékot 

ragadott magával a viz, hogy teljesen 

elárasztotta két alpesi szövetkezet bir: 

tokait, a patak medre pedig eltorlaszó 

lódott s az a veszély fenyeget hogy e 

legközelebbi felhőszakadásnál ujabb te: 

rületeket temet be a hordalék. Az Arl- 

berg-ut eltorlaszolását csak ugy lehetet! 

megakadályozni, hogy gépkocsikon nagy 

számu munkást küldtek a helyszire ét 
ezek megfeszitett munkával megtiszti: 

tották az utat. 

- Sok gondot ad a 26-ik gyerek. Ne 

yorkból jelentik: George Boaman Wa 

shingtoni 83 éves lakossal közölték 
hogy harmadik felesége gyereket szült 
Boamannak ez már a 36-ik gyereke. Az 

ujszülöttes Herbie névre fogják keresz 

felni. A boldog apa csak napokig tartt 
töprengés után tudta kisütni ezt a ne 

vet, mert - amint mondotta - névki 
találóképességét már egészen kimerl 

tette 



.... .. 

Nagyjelentőségü 
cséményeik 

szinhelye volt Cluj városa Az uj köz- 
igazgatási törvény nyomán megtörtént 
az ország uj területi beosztása, tiz kirá- 
lyi helytartóságra. Az egyik ilyen hely- 
tartóság székhelye városunk lett, mint 
Transylvánia központi helye. Rezidens- 
ként Alexandru Hanzu ny. tábornok ke 
rült ide, vezértitkáraként pedig Hodor 

Victor, akik mindketten, amint a beik- 
tatási ünnepségek serán is hangsulyo- 
zást nyert, Transylvania szülöttei. Mind 
ketten a legteljesebb köztisztelet övezte 
munkás, kiváló képességü, nagy szaktu- 
dásu, kötelességérzettől és törvénytisz- 

telettől áthatott vezető egyéniségek. A 
hivatás-öntudat és igazságosság képvi- 
selői, akiknek kiválasztása és a magas 
poziciókba való ültetése mindenkiben 
csak őszite örömet válthat ki 
Már ez a tény egymagában nagyjelen 

tőségü és messze fölébe nő a mindennap 
szokványos eseményeinek de a cluji be 
iktatás tényének külön hangsulyt adott 
Miron Cristea patriarka-elnök, továbbá 
Calinescu, Marinescu és Colan miniszte- 
rek megjelenése A patriarka bölcs be- 
szédében nagy igazságokat mondott ki, 
amikor a közigazgatási reform jelentő- 
sége mellett a kisebbségi kérdést is érin 
tette, ebben a nagyszámu kisebbségtől 
lakott gócpontban nyomatékosan hang- 
sulyozta, hogy a kisebbségekkel miként 
eddig, békében és teljes összhangban ki- 
ván élni a románság. Ebben a szellem- 
ben pedig bizonnyal meg is találják azt 
a közös utat, amelyen együtt lehet ha- 
ladni. Hanzu kormányzó székfoglalójá- 
nak is voltak nagyjelentőségü mozza- 
natai. A katonás fegyelemben nevelke- 
dett és magas katonai rangig emelke- 
dett kormányzó erélyes szavakkal han- 
goztatta, hogy a legszigorubb törvényes- 
ség jegyében fog mindig eljárni. Eltün- 
teti a gyülölet és egyenetlenség minden 
okát, nem türi munkájának késlelteté- 
sét és megteremti az állandóságot a köz- 
igazgatásban. A beiktató ünnepségek 
nek igen szép momentumna volt az ami- 
kor Miron Cristea patriarka-miniszter- 
elnök, Vásárhelyi János református és 
dr. Varga Béla unitárius püspököket, il- 
letve Márton Áron c. kanonokot, vala- 
mint Demeter Bélát, a Kisebbségi Uj- 
ságiró Szervezet főtitkárát magyar nyel 
ven szólitotta meg és velük igy beszélt, 
ezzel legbeszédesebb bizonyságát szol- 
gáltatva annak, hogy a kisebbségek sza- 
bad nyelvhasználatának valóban a leg- 
őszintébb hive. Jelentős mozzanata volt 
a beiktatási ünnepségeknek az a köz- 
ebéd, amelyen jelen voltak a köz- és tár 
sadalmi élet összes kiválóságai, soraik- 
ban a kisebbségek és a különböző fele- 
kezeti egyházak képviselőivel, köztük a 
magyar és zsidó egyházakéval is és a 
közebéden elhangzott megnyilatkozások 
a nagy egyetértés és összetartás példa- 
mutató szellemét tükröztették vissza. 
Találó kijelentés volt Calinescu minisz- 
ternek az a kijelentése, hogy a kettéosz- 
tott ellenségeskedő ország ismét magára 
talált, amiként mélységes igazságot fe- 

jezett ki dr. Hossu görögkatolikus püs- 
pöknek az a megállapitása, hogy az uj 

rendszer megszüntette a polgárok közöt 
ti gyülölködést és elhozta az áhitott ren 
det és békét. De hasonló emelkedett szel 
lemet tükrözött vissza Stefanescu Goan- 
ga dr egyetemi rektor azon nyilatkoza- 
ta, hogy a románság nem tart igényt 
privilégiumokra Kivételes jelentőséget 
kell végül tulajdonitani Vásárhelyi gJá- 
nos református és dr. Varga Béla uni- 
tárius püspökök, illetve Márton Áron 
kononok-plebános, a magyar egyházak 
képviselői, amiként dr. Weinberger Mó- 
zes zsidó főrabbi beszédének is, mert a 
szavaikból kitükröződő szellem és az a 

tény, hogy ezen az uj idők uj szellemét 
előrevetitő nagy, történelmi jelentősé- 
gü eseményen megjelentek egységesen 
szögezték le az ország és lakosságának 
javára az Öfelsége uralma alatti közös 
együttmunkálkodási készségüket. Mind- 

ez pedig biztositékokat nyujt arra néz- 

ve hogy valóban a románság és a ki- 
sebbségek együtthaladásának uj korsza- 
ka előtt áll az ország. A teremtő és al- 
kotó munka ritmusa remélhetően most 
abban a szép és nagy egységben fogja 
-id Zsaza a cziveket é akarata 

A kormány rendet teremt Transylvá- 
niában a munkásbiztositás terén. A 
hozott intézkedései valóban uj korsza- 
kot valósitanak meg ennél a nagyfon- 
tosságu társadalmi és egészségügyi in- 
tézménynél. 
A miniszter elsősorban 20 százalék- 

kal felemelte a munkások segélyét. Ez 
a 20 százalékos emelés országos vi- 
szonylatban több mint 50 millió lejt, 
Transylvánia részére pedig 19 milliót 
jelent. Olyan miniszteri intézkedés ez, 
amelyet általános megelégedéssel és 
örömmel üdvözöltek és amelynek meg- 
valósitása minden tekintetben igazsá- 
gos és indokolt, mert ami a betegse- 
gélyzőpénztáraknál és a munkássegé- 
lyezésekkel kapcsolatosan eddig tör- 
tént, az már valóban türhetetlen é 
megengedhetetlen volt. A segélyössze- 
gek a betegsegélyzőpénztárak költség- 
vetésében az utolsó helyen szerepeltek. 
Előbb jöttek az ügyvezetési költségek, 
másodsorban a pótkiadások, amelyek- 
nek leple alatt az élősködők egész had- 
serege huzódott meg és csak harmadik 
sorban szerepelt a költségvetésben a 

zott összeg. Egyes munkás-köznontok- 
ban a munkásbiztositás intézménye el- 
vesztette létjogosultságának minden 
alapját és azok az intézmények, ame- 
lyeknek nemes hivatásuk a proletáriá- 
tus, szociális és egészségügyi védelme 
lett volna, az élősködők menedékhe- 
lyévé váltak. 
A költségek uj elosztása, illetve a 

költségvetés becsületes összeállitása 
ilyen könülmények között az összes- 
ség érdekeit szolgáló nagyfontosságu 
kérdéssé terebélyesedett. És már azért 
is szükség volt ennek a nuagyjelentő- 
ségü ujitásnak bevezetésére, a költ- 
ségvetés reális és igazságos összeálli- 
tására, mert egyébként a munkástör- 
vények nem érhették volna el nemes 
célkitüzésüket. A most bevezetett uji- 
tás jelentőségét, fontosságát fokozza az 
a körülmény is és a munkásság részé- 
ről megnyilvánuló megelégedettséget 
és örömet megerősiti, hogy a kezdemé- 
nyezés a munkaügyi minisztérium ré- 
széről történt. Megszüntetve és eltün- 
tetve a jogtalan előnyökhöz való jutta- 
tás rendszerét, amelyet az összmunkás- 
ság terhére gyakoroltak eddig, az em- 
beriesség szempontjai érvényesültek és 
az állami jellegü közintézmény közpén 
zeit az iparban foglalkoztatottak ré- 
szére szükséges célokra használják fel 
ezután. A miniszter részéről foganato- 
sitott intézkedések között azonban van 
még számos olyan, amely különös je- 
lentőséggel bir és amelynek fontossá- 
gát külön is hangsulyozni szükéges. A 
betegsegélyzőpénztáraknál müködő or- 
vosok szigoru rendeletet kaptak, hogy 
az orvosi vizsgálatot és kezelést a leg- 
lelkiiameretesebben lássák el, a gyógy- 
szerek felirásánál és kiutalásánál pe- 
dig ne takarékoskodjanak. A rendelke- 
zés következtében a beteg munkások 
minden korlátozás nélkül megkapják 
azt a segélyt, orvosi és gyógyszer-el- 
látást, amelyre szükségük van, minden 
korlátozás nélkül felvehetők a kórhá- 
zakba, rendelkezésükre állanak a köz- 
kórházak orvosi segélynyujtásai, a 
gyógyszertárak pedig minden vonat- 
kozásban és akadálytalanul kötelesek 
kiszolgáltatni az előirt és szükséges 
gyógyszereket, bármilyen drága is le- 
gyen azoknak az ára. 
Megszüntetik ilyen módon az eddigi 

Gyökeresen átszervezik 
a munkásbiztosíitó pénz- 

tárakat 
Tzenkilencmillle lejjel emeltek fel a ítransilvanlal 
munkások segelyösszedét - lelkiismeretes és gondos 
orvosi vizssálatban részesül a jövőben a beleg mun- 
kaás, akinek részere korlátozás nmelküi 

hórházi apolást és a meglelelő évégyszereket 

segélyekre és gyógyszerekre előirány- É 

; 
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biztositják a 

joggal kifogásolható helyzetet és gya- 
kori visszaéléseket. Mert nem egyszer 
megtörtént, hogy az orvosi vizsgálat 
annyira felületes volt, hogy tüdőbeteg 
munkásokat fejfájás elleni porokkal 
gyógykezeltek és nem volt az az eset 
sem ritka, amikor a gyors mütét be- 
avatkozás helyett a beteg munkás ne- 
hány üveg ólomvizet kapott... A be- 
tegsegélyző orvosainak, bán fizetést 

élveztek, gyakran nem volt idejük az 
alapos vizsgálat megejtésére, mert fog- 
lalkozásukat csak gondtalan, munka- 
nélküli jövedelemnek tekintették, a 
gyógyszertárak pedig nem szolgáltat- 
hatták ki a receptekre felirt gyógy- 
szereket, mert üresek voltak. 

N 

ezen a téren is. A munkásbiztosttás tn- 
tézményei most már megfelelhetnek 

reális feladatuknak és annak a nemes 
célnak, amelynek szolgálatára létesül- 
tek. A munkásság bizalommal veheti 
igénybe a betegsegélyzőpénztárak 
egészségügyi szolgálatát és azzal a jó 
érzéssel, hogy ezeket az intézményeket 
becsületesen vezetik, az ő támogatásuk 
és érdekük szellemében. 

A munkaügyi miniszter egyébként 
jelenleg uj törvényen dolgozik, amely 
a balesettel kapcsolatos segélyösszeget 
szabályozza. Ezeket az összegeket is lé- 
nyegesen felemelik a munkaképtelen- 
ség arányában és szilárdabb szabályok 
és alapelvek szerint fogják folyósita- 
ni, mint ahogyan az eddig történt. És 
amikor ez a nagyfontosságu reform is 
megvalósul és gyakorlatilag is életbe 
lép, a munkásbiztositópénztárak intéz- 
ményének teljes átszervezése befejezést 
nyert és a munkásságnak ez a nagy- 
jelentőségü szociális és egészségügyi 
intézménye olyan lehetőségekkel fog 
rendelkezni, amelyek mellett a romá- 
niai összmunkásság érdekében fejtheti 
ki tevékenységét a nyugati nagy álla- 
mok hasonló intézményeinek szinvo- 
nalának megfelelő mértékben és kere- 
tekben. 

Ma azonban már rendet teremtettek -0- 

mMég csak egy DAVILA SZINHÁZ Okvetlam 

Augusztus 27-én, szombaton este pontosan 9 órakor: 

Amiről Két Ezredév Beszél 
Dráma 3 felvonásban, 8 képben Irták: Dr. Szentkirályi Samu és Lengyel Ru- 
dolf.Korunk legérdekesebb drámája. Mozgalmas, mindvégig érdekfeszitő 
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Deteküivnek adta ki 

nézze meg! 

ké- 

masát a rovó 
multu cigányulcegény, hogi a falusi gaz- 

dálkodó bizalmát megszerezze 
és léprc csalhassa 

(CLUJ.) A „Jóestét!" röviden már 
beszámolt arról a vakmerő rablótáma- 
dásról, amely péntekre virradólag tör- 
tént a Feleacului ut végén és amelynek 
egy gheorghenii gazdálkodó esett ál- 
dozatul, a rablótámadók pedig az ehhez 
hasonló büncselkményekről közismert 
Rubin Botiser és Gáspár György vesze- 
delmes cigányfiuk voltak. 
A megbotránkoztató rablást megelő- 

zően este 9 óra tájban a megrabolt gaz- 
dálkodó Sanger turdamegyei községből 
való Handa Teodor, az egyik Mihai Vi- 
teazul téri korcsmában történetesen 
megismerkedett a legendás Botiserrel. 
A többször visszaeső gonosztevő hamar 
összebarátkozott a gazdálkodóval és 
néhány óra leforgása alatt többliter 
bort fogyasztottak el együtt, aminek 
következtében a gazdálkodó erősen be- 
csipett. Majd egy másik korcsmába men 
tek át, ahol folytatták az ivást. Éjfél 
tájban a gazdálkodó szerencsétlenségé- 
re megjelent a korcsmában a veszedel- 
mes Gáspár György cigánylegény is, 
aki az ő asztalukhoz telepedett. Közben 
Gáspár detektivnek adta ki magát, le- 
igazoltatta Handat akitől azután - ki- 
csalva az uccára - 500 lej csikart ki. 
Botiser vallomása szerint Gáspár látva, 
hogy a gazdálkodónáj sok pénz van, 
állitólag mindjárt azt az ajánlatot tette, 
hogy vigyék ki a városból és ott „zse- 
beljék" ki teljesen Ő azonban - val- 
lomása szerint - ellenezte a dolgot, 
arra hivatkozva, hogy könnyü lesz őket 
leleplezni. 
Végül mégis kicsalták a gazdálkodót 

a Feleacului ut tetejére és ott elvették 
tőle meglévő négyezer lejét, azután 
szélnek eresztették A megrabolt fa- 
lusi nem is emlékszik már, hogy reg- 
gelig hol kóborolt mert erősen besze- 
szelt állapotban volt. Reggel pedig meg 
jelent a rendőrség bünügyi osztályán, 

amelynek lendületéből gazdag és szép 
eredmények sarjadzhatnak ki. Cluj vá- 
rosa pedig egy ujabb történelmi jelentő 
ségü eseményen keresztül uj fejezetet 

nyitott a maga számára a históriában. 
Az alvat/ áe ánitő szeretetnek, a kö- 

zös munka vágyának, a megértésre és 

egyetértésre való őszinte törekvések- 
nek uj fejezetét, amelyet az utákaz bi- 
zonyára mindig a legőszintébb örönnmel 
is fog méltatni és értékelni. 

-- 

ahol részletes jelentést tett a történtek- 
ről. A bünügyi osztály közegeinek - a 
pontos személyleirás alapján - sike- 
rült lefülelniök Botisert, akit őrizetbe 
vettek és vallatóra fogták. Eleinte ta- 
gadta, hogy valami köze lenne az ügy- 
höz, de végül is töredelmes vallomást 
tett és elárulta cinkostársát is. A ki- 
hallgatások az ügyben most folynak, a 
gonosztevők bünlajstromának összeál- 
litása céljából Botisernek egyébként 
csak annyi kérése volt a rendőrségen 
megjelent ujságirókhoz, hogy ne az ő 
nevét irják ki először, hanem cinkos- 
társáét. 
Kihallgatásuk után a vakmerő rabló- 

támadókat átadják az ügyészségnek 

frányó zZoltám irodaimi 
eclőaádásokat tari Csehszio- 
vakiában a román költök- 

fől Ús prózairokról 
(TIMISOARA.) Franyó Zoltán, a ki- 

váló iró és költő irodalmi köruton van 
Csehszlovákiában. Franyó Zoltán Kas- 
sán tartotta meg első előadását, amely- 
ben Eminescunak, a nagy román liri- 
kusnak költői munkásságát ismertette 
és méltatta, a Pozsonyban meetartott 
második előadásában pedig az uj ro- 
mán lirikusokat ismertette magyar 
nyelven. Harmadik előadását Franyó 
Zoltán Prágában német nvelven tart- 
ja meg a román költészetről és a ro- 
mán prózairókról. Franyó Zoltán cseh 
szlovákiai irodalmi előadásait általá- 
nos érdeklődés kiséri. Franvó Zoltá" 
előadás-sorozatával kapcsolatosan a 
„Romania" cimü lap nagy elismeréssel 
méltatja Franyó Zoltán irodalmi mun- 
kásságát, utal arra, hogy Franyó Zol- 
tán egyike azoknak a romániai magyar 
iróknak és költőknek. akik őszintén 
keresik a lelki közeledést a Romániá- 
ban élő népek között és nagy dicsé- 
rettel emlékezik meg arról az antalo- 

tünőbbjeinek munkáiból állitotta ösz- 
sze müvészi magyar forditásban és ame- 
lvet közelebbről német nyelven is meg 
fag ielentetni:
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- Kettőn áll a vásár Dortraund s ha 
jobban ismerne, tudná hogy az ellen- 
leleimet nem szoktatom hozzá a könnyü 
győzelemhez. 
Most már megforrósodott a hindu 

hangja s mintha a szeméből is eltünt 
volna az eddigi biztonság. Eddie nem 
lett volna az indiai hadseregben szol- 
gáló katonaitszt, ha észre nem vette 
volna ezt a helyzeti előnyt. Hirtelen 
változtatott a taktikán. 

Eddie válaszára már nem jutott idő. 
Mielőtt a faital katontiszt akár egy moz 
dulatot is tehetett volna, a hindu macs- 
kaügyességgel keresztülvetette magát 
az asztalon és előretartott feje hatalmas 
erővel Eddie állához csapódott. Dort- 
mund megtántorodott a váratlan táma- 
dás sulyától, karja azonban ösztönösen 
előrelendült s hirtelen magához rántot- 
ta ellenfelét. Mind a ketten a földre zu- 
hantak s vad néma, halálos küzdelem 
kezdődött a csendes Timmons-Hill-ben. 

Eddie Dortmund már a támadás vil- 
lámgyors lendületéből megérezhette, 
hogy ezuttal életének talán a legnehe- 
zebb ellenfelére akadt A hindu szikár 
teste csupa izom volt, fogásai biztosak 
s ökle vaskapocsként hurkolódott a fia- 
talember nyakára A fojtogató szoritás 
alatt Eddie felhuzta lábait s a táma- 
dásra hatlmas rugással felelt. 
A kéz sulya azonnal elenyhült a tor- 

kán s most már sikerült felülkerekednie 
Balkezével elkapta a hindu fejét s or- 
ránál fogva hátracsavarta, vagy felsza- 
badult jobbjával számlálatlanul és esze- 
lős dühhel, pörölyként zuditotta a csa- 
pásokat Vamashiva fejére. 
Az egész küzdelem nem tarthatott to- 

vább másfél percnél s a hindu már fel- 
isemerhetetlenre zuzott arccal, véresen 
és eszméletlenül feküdt. De magának 
Eddienek is időre volt szüksége, amig 
annyira összeszedte erejét, hogy nagy- 
nehezen feltápászkodott. A füle zugott, 
a szeme előtt vörös tüzkarikák táncol- 
tak, de nagyon jól tudta hogy győzel- 
mét mindaddig nem tekintheti végle- 
gesnek, amig a hindut nem sikerült tel- 
jes mértékben ártalmatlanná tenni. 

Körülnézett a szobában s gyors rán- 
ással letépte a függönyzsinórt Az esz- 
letlen embert felfektette a diványra 
mennyire lehetett, odakötözte A két 
0s fáradtság és váratlan küzdelem 

zonban annyira kimeritették, hogy a 
üvelet után le kellett ülnie, nehogy 

sen. 
Eszébe jutott, hogy át kellene kutatni 

hindu podgyászát, hátha értékes nyom 
akadna. Azután arra gondolt hogy 

mag kellene kérdezni Tomot, hogy egye 
dül, vagy soffőrrel érkezett-e Yamashi- 
va? Ameddig ugyanis a hindunak sza- 

badon levő cinkostársa van a házban, 

ddig senki sem lehet biztonságban. Már 
pedig a küzdelem elég kézzelfoghatóan 
értésére adta Dortmundnak, hogy Ya- 
mashiva nem lebecsülni való ellenfél s 
hogy a küzdelem, amely egyelőre. is- 
meretlen célokért folyik közöttük, élet- 
re, halálra megy. 

Tekintete az asztalra tévedt, amely- 

nek lapján az Ewening Star egyik pél- 

dánya hevert. Gondolattalanul kétszer 

is elolvasta az orditó betükből szedett 
cimet mig végre tudotassá vált benne 
a mondat értelme 

Elfogták a skót expressz merény- 

lőit. - Bünös kezek okozták a tömeg- 

szerencsétlenséget. Messzeágazó 

anarchista összeesküvésről rántotta le 

a leplet a Scetland Vard. 

Eddie ugy ugrott fel, mintha rugók 

lökték volna. 

Végigolvasta a tudósitást, amely rész- 

letesen beszámolt az elfogott bünszö- 

vetkezet tagjairól és a merénylet előké- 

szitéséről, amit a tettesek önként kész- 

ségesen tollbamondtak a rendőrségen. 
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(Folytatása következik.) 

ETI 

(BUDAPEST.) Tegnap délben meg- 
döbbentő és különös halálos liftbaleset 
történt a Soroksári-uti Gizella gőzma- 
lomban Az ötödik emeletről lezuhant 
egy személyszállitó felvonógép s a ka- 
tasztrófának egy halálos és egy sulyo- 
san sérült áldozata van. 
A Gizella-gőzmalomban három ki- 

próbált és biztonsági szerkezetekkel el- 
látott lift müködik Az egyik személy- 
szállitó liftbe két fiatalember szállt be 
ma délben: Hofmann Gyula 31 éves 
malomgyári orvostanhallgató és Langer 
Gyula orvostanhallgató aki a nyári 
szünidőben a malomszakmában képezte 
ki magát. . 
A lift három oldalról zárt és csak a 

negyedik oldalán nyitott, ugynevezett 
kötélhuzós szerkezetü, ami azt jelenti, 
hogy a felvonó kezelőjének a kivánt 
emeleten meg kell huzni a lift belsejé. 
ben keresztülfutó vontatókötelet és ab- 
ban a pillanatban a lift meg is áll. 

Déli 12 órakor a malom tisztviselői 
és alkalmazottjai borzasztó jajkiáltásra, 
utána pedig nyomban döbbenetes ropo- 
gásra lettek figyelmesek. Végigszaladt 
gyorsan a hir: 
- Lezuhant az ötödik emeletről a 

lift Ketten ültek benne. 
A szemtanuk sápadtan ijizgatottan 

mondoták el, hogy mit láttak. Ebből a 
rendőri bizottság a következőket állapi- 
totta meg: 
Amint Hofmann Gyula és Langer 

Gyula beszálltak a felvonógépbe, nyil- 
ván beszélgetni kezdtek, mert a malom 
legfelső traktusáig, az V. emeletig akar- 
tak menni. 
Ugy látszik beszélgetés közben nem 

Sorzalmas haláloskimenetelü 
lift-szerencsétlenség egy buda- 

pesti gőzmalomban 
tulhaladta a lift és már-már beleütkö- 
zött a gép a mennyezetbe. E váratlan 
helyzetben megzavarodtak a lift utasai 
és ahelyett, hogy a liftben levő bizton- 
sági féket meghuzták volna, vagy pedig 
megragadták volna a vontatókötelet — 
mind a két esetben a lift megállt volna 
- semmit sem tettek s lift nekiütődött 
a mennyezetnek és ettől a lift tartó von 
tatókötele kiugrott a helyéből. 
A szerencsétlen Hofmann Gyula tel- 
jesen elvesztve lélekjelenlétét, a nyi- 
tott résen át - szerencsétlenségére ki 
ugrott a liftaknába és lezuhant az öt 
emeletnyi mélységbe. Ugyanebben a 
szempillanatbn a lift, miután vontató- 
drótjai kiugrottak a helyükből, a mély- 
ségbe zuhant és ráesett Hofmann Gyula 
vérző testére 
Amint az első segélynyujtást meg- 

kezdették, konstatálták, hogy a szeren- 
csétlen Hofman Gyula szörnyethalt. 

Kettős baleset érte, összetört tagok- 
kal terült el a lifttakna mélyén és a ne- 
héz lift is reázuhant Aránylag szeren- 
csésebb baleset érte Langer Gyulát aki 
bent maradt a liftben és azzal együtt zu 
hant le. Két combján combtörést szen- 
vedett. A mentők a Szent István-kórház 
ba szállitották, ott fogja a rendőrség 
részletesen kihallgatni. 
Hofmann Gyula nőtlen volt, a József 
körut 51. számu házban lakott Langer 
Gyula 25 éves orvostanhallgató Olasz- 
országban végzi tanulmányait és hogy a 
nyarat tétlenül ne töltse, a Gizella-ma- 
lomban mint nyári praktikáns tanulta 
a malomszakmát. 
A rendőrség a felelősség kérdésének 

megállapitására vizsgálatot inditott. 
-0- vették észre, hogy az ötödik emeletet 

Gépfegyverrel 

tráliában a 
sai ellen 

(SIDNEY.) A tengerészek általában 
kevesebbet tudnak mesélni a cápákról, 
mint a szárazföldi ember, Igaz: a ten- 
gerészek nem is látnak sokat a tenger 
hirhedt ragadozójából. A hajók hóna- 
pokig haladnak a vizeken és a tengeré- 
szek csak messziről pillantják meg rend 
szerint a cápát Háromszögalaku hát- 
uszonyát veszik mindössze észre, amint 
a hajót követi. 
Ha azután idejük van a matrózoknak, 

szivesen rendeznek egy kis cápahalásza 
tot. A félelmetes tengeri tigris ilyenkor 

csakhamar a fedélzetre kerül, ahol fel- 

koncolják. Fölöttébb sajátságos dolgok 

kerülnek napvilágra ily alkalmakkor a 

cápa gyomrából. Az előkerült tárgyak 

legtöbbször vádlóan tanuskodnak a 

nagy ragadozó gyilkosságairól. Cipősze. 

gek, kilugozott koponyák, sőt egyszer 

műfog is került elő a cápa gyomrából. 

Egyszer kifogtak egy cápát amelynek 

és vizi bom- 
bákkal védekeznek Ausz- 

cápák támadá- 

azonkivül megemésztetlen szőke női 

hajat 

A támadó cápák 

A cápák az európai partokon általá- 
ban nem nagyon támadókedvüek, a 
trópusokon és az ausztráliai partok 
mentén azonban oly nagy a cápavesze- 
delem, hogy a hatóságok kénytelenek a 

legujabb technikai vivmányokkal véde- 
kezni a tengeri ragadozók inváziója el. 
len. 
Hátborzongató eset történt nemrégi- 

ben Cogee ausztráliai tengeri fürdőhe- 

lyen. Az ottani sportszövetség nagy 

üszóversenyt rendezett az emlitett für- 

dőhelyen. A verseny szinhelyét uszó 

dróthálókkal biztositották a cápák el- 

len. A drótkeritést uszó fabójákra erő- 

sitették és ezenfelül motorcsónakok cir- 
káltak a kerités mellett, a levegőben pe 

dig egy repülőgép keringett, hogy ve- 

szély esetén figyelmeztethesse az uszó- a gyomrában megtalálták valamelyik 

fürdő elzárókötelének egy részét és 
e 

ziasszonyunak! 

verseny résztvevőit. 

Sontcs minden há 

2. Családi kincstár 
amely a család minden ágában 

3. Mit egyek, mit ne 

. A haziasszony könyve 

mely közöl recepteket, befőzéseket, gyümölcskurát, házi tanácsadó, 

napi munkabeosztásai, stb. hasznos tudnivalókat 

felvilágositással szolgál,. 

egyek 

CULIURA'" üulrlapiroda 

amely közli az összes betegségek diétás étrendét. 

3 könyv 300 oldal 30 lei 
Vidékre 10 lej portó, a pénz elözetes beküldése mellett szállitjuk. 

Cuj, Memorandululi 4. 

Rémes rekordjavitás 
Amikor az egyik hölgyverseny került 

lebonyolitásra, több cápa keresztülha- 
tolt a drótkeritésen A kilenc méternél 
is nagyobb állatok egyszerüen félretol- 
ták a sövényt, néhányan pedig átug- 
rottak rajta A cápák két oldailról kö- 
zeledtek a versenyzők felé. A pilóta 
észrevette a magasból a veszélyt és igye 
kezett revolverlővésekkel elriasztani a 
bestiákat. Két motorcsónak is a raga. 
dozók üldözésére sietett. Az egyik 
ausztráliai uszóbajnoknő hatalmasan 
megelőzte a versenytársnőjét. Az esvik 
cápa épp a bajnoknőt vette szemügy- 
re. A motorcsónak a bajnoknő és a cápa 
közé uszott, de a cápa egyszerüen el- 
uszott a csónak alatt és hirtelen annak 
másik oldalán tünt fel. A bajnoknőnek 
sikerült az utolsó másodpercben kika- 
paszkodni a célnál a vizből, ahol a ver. 
senybirák állottak Megjavitotta az 
ausztráliai rekordot az életéért verseny 
ző uszóbajnoknő. 

Cápák a strandon 
Más tengeri fürdőhelyeken is bebizo- 

nyosodott már, hogy az elzáró drótke- 
ritések nem érnek sokat. Az egyik ausz- 
tráliai tengeri fürdőn megtörtént nem- 
rég hogy a dagály következtében meg- 
sérült a drótháló és a keletkezett 

bertömeg fürdött. A hálónál motorcsó- 
nakokon cirkáló őrök azonnal jelezték 

kisiettek a vizből, a 
azonban vad pánik fogta el. Ha valaki 
menekülés közben a másikhoz ért a viz- 
ben, azt hitte, hogy már a cápa van ott 
és néhányan szivszélhüdést kaptak a 
rémülettől. A cápa egy fiatal leány lá- 
bát harapta le és vérszomja egyre ki- 
jebb csalta a sekély vizbe, ahol azután 
agyonverték A halottakon kivül még 
egy csomó sulyos sebesültje is volt a 
cápalátogatásnak ; 

A titokzatos fehér cápakirálynő 

Az ausztráliai kormány most már 
gépfegyverekkel és vizibombákkal lép 
fel a cápaveszedelem ellen. Az ausztrá. 
liai öblök vizei felett repülőrajok ke- 
ringenek, amelyek bombazáport zudi- 
tanak a rajokban uszó cápákra. Az ül- 
dözött cápa nem uszik mélyen a viz 
alatt és ezért gépfegyvergolyókkal sok- 
százat sikerülk leteriteni menekülés 
közben. A cápák azonban nem fogynak 
el. Mindig ujak és ujak merészkednek 
a partok felé. 
Egy ilyen cápüldöző repülőgép piló- 

tája azt jelentette, hogy a cáparajt egy 
hófehér nősténycápa vezette Ezt a 
ritkaszinü állatot egész sereg cápa kö. 
vette, mint valami királynőt A pilóta 
mindenképpen azon volt hogy elejtse 
a cápakirálynőt, de nem sikerült. A sa- 
játságos fehér cápát később Ausztrá- 
lia több öblénél látták és minden egyes 
alkalomkor 5-6 hatalmas cápa kisérte. 

- Felvétel a tárgumuresi róm. kath. 
gimnáziumba és tanitóképzőbe. Beirások az 

1938-839. iskolai évre augusztus 25-31 nap 

jain történnek. A beiratkozáshoz a követ- 
kező iratok szükségesek: 1. Kérvény. 2. Szü 
letési anyakönyvi kivonat. 3. Keresztlevél. 

4. Állampolgársági bizonyitvány. 5. Ujra- 
oltási bizonyitvány. 6. Az utolsó osztályról 
szóló bizonyitvány (Copie matricolará), 
vagy az elemi iskolai bizonyitvány. Az I. 
gimnáziumba jelentkező tanulók szeptem- 
ber 2-án felvételi (irásbeli és szóbeli) vizs- 
gát tesznek. Tárgyak: román, magyar ny. 
és számtan, az elemi iskola IV. osztályának 

anyagából. A tanitóképző V. osztályába je- 

lentkezők felvételi vizsgája szeptember hó 

6-án lesz a IV. gimnáziumban tanult ösz- 

szes tantárgyakból és zenei hallásból. Ja- 

vitó vizsgákat szeptember 1-4. napjain 

tartjuk. Az internátusba szeptember 7-éi8 

lehet jelentkezni. Beirási dij a igmnázium 

ban I-IV.: 880 lej. a tanitóképzőn V.- 
VIII.: 780 lej. Tan és fentartói dij a gim- 
náziumban I. 2000, II.-IV. 3490 lej, a ta- 

nitóképzőben V. -VIII. 2500 lej. A tan- és 

fentartói dijakból szegénysorsu, jó magavVi 

seletü és szorgalmas tanulók kedvezményt 

kérhetnek. A kéréshez szegénységi bizo- 

nyitványt és iskolai értesitőt kell csatol- 

niok. Szeptember 8-án ünnepélyes Veni 

Sancte, a tanév megnyitása. Az előadások 

szeptember 9-én reggel 8 órakor kezdőd- 

nek. Részletes tájékoztató - kivánságra 
készséggel küld az igazgatóság. 
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gsmeretlen fajtáju 
muajmot találtak 
az öserdőben 

(LONDON.) Egy Afrika-vadász jelenti 
következőket: 

- Nemrégen egy völgyben hatoltunk 
előre nagyterjedelmü kaucsukerdők kö- 
zött. Voltak napjaink, amikor legfeljebb 
öő kilómétert tehettünk meg a liánok 
és mocsarak miatt. Csakhamar benne 
voltunk a legsürübb vadonban, amely- 
be csak hellyel-közzel juthatott be a for 
rónapsugár. A fák egybefolyó koronái 
alatt elképzelhetetlenül nehéz, nedves, 
fojtott levegőt szivtunk be. Néhány né- 
gerem állandóan elől járt, hogy kike- 
fesse a használható ösvényt, 
- Egy ilyen néger egyszer csak visz- 

szaszaladt és annyira lihegett, hogy alig 
birt beszélni 
- Uram - mondotta - láttam a 

majomembert... haja van és felénk 
tart. Éppen akkora, mint az én gazdám. 
- Különös érdeklődéssel vagyok az 

emberszabásu majmok iránt és nagyon 
megörültem a hiradásnak Azonnal a 
jezett irányba tartottunk s alig két órai 
vándorlás után egy ujabb előőrs-nége- 
rem tért vissza hozzám. Hiányzott a 
puskája. Elmondotta, hogy a fegyvert a 
majomember vette el tőle. 
- Magamnhoz intettem kutyámat és 

tovább cserkésztem. Egy helyen, ahol a 
négerek állitólag látták a majomembert 
egy zsákfélét találtam és széttépett nyu 
lakat. Mindenfelé néma csend. Az eddig 
annyit visitozó ártalmatlan majomsere- 
gek eltüntek, nyilván az erdő fejedel- 
mének megjelenése miatt, De hiába ku- 
tattam át minden bokrot, nem tudtam a 
szőrös fenevad nyomára bukkanni Ku- 
tyám nem jelzett nyomot. 
Ujabb órák mulva hirtelen eltünt 

mellőlem az eb. Hiába hivtam, nem 
jött. Valahol a vadonban mély morgás 
és fenyegető hörgés hallatszott. Most 
már a kutyát kerestük és meg is talál- 
uk, amint mozdulatlanul állt, az afri- 
kai erdők különös vadját. De a hatal- 
mas emberszabásu állat nem vett tudo- 
mást a hozzá arányitva szinte parányi 
kutyáról, egy fa tövéhez támaszkodva a 
négertől elvett fegyvert vizsgálgatta 
A meglepetéstől nem tudtam hová 

lenni Orangutan-fajta óriási majommal 
álltam szemben, de ennek a példánynak 
annyi azonossága volt az emberrel, hogy 
az már szinte hihetetlennek látszik. Kö- 
rülbelül százhetven centiméter magas 
volt és a szőrzete egyáltalán nem ha- 
sonlitott a majoméhoz, inkább valami 
rőtbarna haj volt az. Koponyáján telje- 
sen emberszabásu szemek ültek, a fülei 
pedid teljesen emberiek voltak. Széles 
szájából hófehér, hatalmas fogak vi- 
csorgattak jókedvet szinlelve. 
Fegyveremet lövésre készen tartva, 

kissé megközelitettem az állatot. Ekkor 
a majom meglátott engem. Ahelyett, 
hogy rögtön támadásba ment volna át, 
az én majomemberem a széles, boltoza- 
tos mellét kezdte döngetni és valami pa 
naszos, visitó lármát csinált Nem tehe- 
tek róla, egészen elfelejtettem hogy mi 

lyen közel a veszély. Inkább szánalmat 
és barátságosságot éreztem az állat 
iránt s ennek sem jutott eszébe, hogy 
megtámadjon. 
Próbaképpen a hátam mögé csusztat- 

tam fegyveremet, mire a különös ma- 
joem örömteli kiáltásokat hallatott és 
szintén előrelépettt. Öröme oly nagy 
volt, hogy széttárt karokkal közeledett. 
Azt hiszem, át akart ölelni. De két lé- 
pésenyire előttem megállt, mereven az 
arcomra meredt, majd hirtelen leült. 

Ilyet még soha nem láttam, de e pilla- 
natban mégis tudatára ébredtem annak, 
hogy majomban bizni sohasem szabad, 
mert a majom nagyon szeszélyes jószág. 

A kaland ugy végződött, hogy las- 

san hátrálni kezdtem, mire a majom is 

feltápászkodott és ő is elhátrált. Végül 

egy hatalmas ugrással eltünt a vadon- 
an, És most nem tudom, mit gondoljak 

felőle. Létezik ebből a majomfajtából 
több is? Vagy a négerek meséi igazak? 
Mert ők embermajomról beszéltek nap- 
hosszat, olyan majomról, amely vala- 
mikor ember volt. Ezt természetesen 
nem lehet feltételezni, de hogy Afrika 

rengetegeiben él egy barátságos majom 
fajta, az igaz. Csak azt szeretném tudni, 
mit kezdett az én majmom a néger el- 
vabolt fegyverével? 

a 

lváros megtekintése. Szeptember 17-én 

. yusta u A zJÓESIErI. 
e 

Háromszemii 

(VARSÓ) Különös eset foglalkoztat- 
ja most a lengyel sajtót, amely egyéb- 
ként orvosi körökben a legnagyobb fel- 
tünést kelti A thorni katonakórházban 
háromszemü gyermek született 

em az első eset az orvostudomány 
történetében, hogy a természet szeszélye 
ilyen különös módon érvényesül. A tu. 
domány a történelem előtti idők embe- 
rére vonatkozóan azt tartja, hogy az 
emberek néhány százezer évvel ezelőtt 
általában háromszemüek voltak s a har 
madik szem a homlok közepén foglalt 
helyet. Ezt igazolja nemcsak a cyklop- 
sokról fennmaradt legenda, hanem szá- 
mos neves tudós szerint az ember em- 
brionális fejlődése. 

Igy tehát az orvostudomány azzal ma 
gyarázza meg a különös thorni esetet, 

öyermek szü- 
letett Lenáuciországban 

régibb multjára. Az orvosok egyelőre 
kételkednek abban, hogy a throni csoda 
gyermek láthat harmadik szemével. 
Azon a véleményen vannak hogy a kü- 
lönös képződmény tulajdonképpen ki- 
kinövés az orr fölött, amely nem tartal- 
maz látóideget 
Sokszemü gyermekek állitólag nem 

tul ritkán jönnek a világra Vagy két 
évvel ezelőtt Bécsben is történt ha- 
sonló eset. Ott is született egy gyermek, 
akinek négy szeme volt. Az ujszülött 
azonban öt hét mulva meghalt. Ez vi- 
szont nem jelenti azt, hogy az ilyen torz 
képződménnyel ellátott gyermekek nem 
életképesek. A Bécsben született gyer- 
mek sem azért halt meg, mivel több 
szeme volt a rendesnél, hanem mivel 
más hiányosságok mutatkoztak fiziku- 

hogy ez is visszaütés az emberiség leg- ma terén. 

(CLUJ.) A Nemzetközi Ujságiró 
Szövetség idei kongresszusát eredeti- 
leg Koppenhágában akarta megtartani, 
a kongresszus szinhelyét és időpontját 
azonban most megváltoztatták. Az 
idei kongresszust az afrikai Marokkó- 
ban tartják meg szeptember 14-től 
szeptember 30-ig. A részvételi dij sze- 
mélyenként körülbelül 2200 francia 
frank, amely összeg Marseilletől- 
Marseilleig az I. osztály hajón utazás, 
a szállodai, az élelmezés és borravaló 
és más költségeket is magában foglal- 
ja. A kiinduló állomásról Marseilleig és 
vissza szükséges jegyekről minden 
1észtvevő maga kell gondoskodjék. A 
program szerint szeptember 14-én dél- 
előtt 11 órakor lesz a behajózás Mar- 
seille kikötőjében, szeptember 16-án, a 
megérkezés Tangerbe, fogadtatas és a 

reggel 7 órakor megérkezés Casablan- 
cába, ahol a marokkói sajtó képviselői 

UAlarokkóban tartja meg az Ujságirók 
Memzetközi Szövetsége az idei kongvesszust 

után 4 órakor elindulás Marakechbe. 
Szeptember 18-án Észak-Marokkó fő- 
városának megtekintése. Szeptember 
19-én indulás az Atlasz hegységbe, 
meghálás Azrouban, szeptember 20-án 
kirándulás a Diffrance magaslatra, 
21-én indulás a régi arab város meg- 
tekintése. Szeptember 23-án a régi ro- 
mok megtekintése után visszaindulás 
Fezből, reggeli Meknesben, a szultá- 
nok régi fővárosában. Meghálás Ra- 
batban. Fogadtatás a főkormányzónál, 
szeptember 27-én visszaindulás Casa- 
blancába, fogadtatás, délután 6 órako. 
indulás. Szeptember 30-án visszaérke- 
zés Marseillebe. A nemzetközi sajtó- 
kongresszussal kapcolatos részletes tud 
nivalókról dr. Ligeti Ernő, a Romániai 
Népkisebbségi Ujságirók Szervezetének 
ügyvezető elnöke és karádi Nagy La- 
los csoporttitkár készséggel tájékoz- 
tatják az érdeklődőket. A csoport tit- 
kárnál kaphatók a jelentkezési és rész- 

fogadják a külföldi ujságirókat. Dél- vételi lapok is. 

Téll éondok - nyáron!... 

a füziia 
vallalkozó? 

(CLUJ.) Bár hivatalosan még a nyár- 
nak sincs vége, mégis minden családfen 
tartót - gyárat és üzemet már a téli 
tüzelőfa beszerzésének gondja izgat: 
Lesz-e az idén elegendő famennyiség és 
mennyivel lesz az drágább, mint a ta- 
valy?... 

ÁAz idei télre olyan magas tüzifaárak 
várhatók Romániában, amilyenre még 

nem volt itt példa. Clujon máris negy- 

ven százalékkal drágult a fa - a tava- 

lvi árhoz viszonyitva, mert - mis ta- 

valy 900-1100 lej volt egy öl fa, addig 

az idén 1300-1500 lejért lejért lehet 

csak megvásárolni ugyanazt a mennyi- 

ségü és minőségü bükkfát. Az óriási ár- 

emelkedést egyik nagy fakitermelő vál- 

lalkozó a következő nyilatkozattal ma- 

gyarázta meg: 
- A legnagyobb baj az, hogy nincs 

fa. Ezt az bizonyitja legjobban, hogy 

Románia - mig tavaly 25-30 ezer va- 

gon fát exportált külföldre, addig az 

idén - bár az állam korlátlan mennvi- 

ségben engedélyezi a kivitelt, - egyet- 

len szál fát sem fog idegen országokba 

szálitani. A maramuresi. Bistrita-Ná- 

sáud vidéki Buzáui környéki és a Jiul 

völgyi hatalmas erdőségekből kitermelt 

idei fakészlet ugyanis csak a romániai 

szükségletet fogja fedezni 
Különösen Clujon sulyos a helyzet, 

ahol az utóbbi időben több gyár és ipar 

vállalat tért át a tüzita használatára és 

ilymódon a faszükséglet megnövekedett. 

Tapasztalati számitások szerint ma már 

évente 75 ezer öl fát tüzel el Cluj város 

lakossága, amely mennyiség 16 ezer 

Neáuven százalékkal dráduli 

Mivel indokolja az áremelkedési a lakitermelő 

vagonnak felel meg (1 vagon 5 öl) Erre 
a nagy szükségletre pedig nincs kellő 
fedezet. Az erdőségekből Clujra gravi- 
táló famennyiségek nagyrészét Bucu- 
resti és a többi regáti városok vásárol- 
ják össze. Azok ugvanis hatezer lejt fi- 
zetnek egy vagon tüzifáért ab. feladó ál 
lomás, ami azt jelenti, hogy a szálli- 
tás költségeit, amely többezer lejbe ke- 
rül, ők vállalják. Clujon pedig egy va- 
gon fa, ap megrendelő állomás, 7600 
lej, ami azt jelenti hogy ezért az ösz- 
szegért a termelő a megrendelő lakására 
szállit egy vagon fát. Mi sem természe- 
sebb tehát, minthogy a termelő inkább 
eladja a fa vagonját Bucurestinek hat- 
ezer lejért, szállitási költségek vállalása 
nélkül, mint Clujnak 7600 lejért, de a 
házhoz fuvarozás költségével, ami min- 
den körülmények között, jóval megha- 
ladja vagononként az 1600 lejt. Ezeket 
figeyelmbe véve, Cluj város arra lesz 
kényszerülve az idén, hogy Bihorból fe- 
dezze hiányzó faszükségletét. 
- Legbiztosabb a helyzetük a közin- 

tézményeknek (hadsereg, klinikák, egye 
temek, középiskolák stb.), amelyeket a 
„Caps" (Casa Pádurilor) a román álla- 
mi erdőségek termelési központja lát el 
tüzifával. A „Caps" is, amely saját er- 
dejéből termel és nem fizet olyan taxá- 
kat, mint egy magántermelő vállalata, 
7600 lejért szállitja a fa vagonját ab. 
megrendelő állomás 
- Apropos: taxák. A faárak drágulá- 

sának második főoka a fakitermelők 
részéről fizetendő különféle törvényes 

vett erdőknek nincs adójuk, csupán béz 
összegük. Emellett azonban mintegy 42 
százalékot kell az államnak különféle 11 
letékek cimén lefizetni. Természetesen, 
közvetlenül a letarolás előtt. Ha tehát 
bérbe vettem az államtól bizonyos er- 
dőterületet egymillió lejért, nekem az 
már négyszázhuszezer lejemben áll. 
- A letarolási engedélyt most az uj 

nemzetvédelmi törvény megszigoritotta 
és megnehezitette A bélyegilleték is 
nagy teher a fások költségeiben, mert 
az idén 3 százalékról 7-re szökött. Egy 
7600 lejes vagon fa után régebben 228 
lej (3 százalék) volt a bélyegilleték, mig 
ma ez a taxa 532 lej (7 százalaék) 
- A tüzifa árát az üzérkedési tör- 

vény alapján állapitják meg. A fakiter- 
melő vállalat az államtól bérbevett er- 
dőségek bérösszegéhez hozzáadja a 42 
százalékos törvényes illetményeket, a 
munka- és fuvarbéreket, továbbá az ő 
törvény szerinti husz százalékos brutto 
hasznát és megkapja a tüzifa eladási 
árát. A fa tehát aszerint olcsóbbodik, 
vagy drágul, amint a munka- és fuvar- 
bérek továbbá az erdő bérösszege és 
ahogy az illetékek emelkedő, vagy sü- 
lyedő irányzatot mutatnak. 
- A tüzifa áremelkedésének harma- 

dik főoka a munka- és fuvarozási bér 
drágulása. A munkások átalányban dol 
goznak s a tavalyi száz lejjel szemben, 
ma 150 lejt kapnak naponként Sulyos 
költséget jelent a kitermelt fakészlet- 
nek az erdőből a fogyasztóig való elszál 
litása is. Ma egy vagon fa vasuti fuvar- 
dija például Ilvától a cluji telepig, 2600 
lejt tesz ki. 

Bistritán, Oradeán és Brasovban - 
amely városokhoz közel fekszenek az er 
dőségek - lényegesebben olcsóbb a fa 
ára, mint például Clujon, amelytől két- 
száz kilóméter távolságra esnek a faki- 
termelő területek. 
A romániai tüzifaárak fent emlitett 

drágulási okaival kapcsolatban irjuk 
meg hogy ez az áremelkedési folyamat 
nem csupán országos jellegü. A világ 
faszükséglete évről-évre nagyobb, mint 
a kitermelt famennyiség. - világ- 
piaci viszonylatban - a faárak bizo- 
nyos foku, - de állandó áremelkedésé. 
nek ez az igazi magyarázata. 

(r. t.) 

Allatias kegvellenségüel 
svilkoltak le 26 mexihói 

vasulast 
(MEXIKŐ.) A hatóságok értekezle- 

tet tartottak annak a vérenszésnek 
ügyében, amelynek során tudvalevőleg 
26 vasuti munkást meggyilkoltak. A 
szövetségi csapatok több osztaga ut- 
nak indult, hogy felkeresse a gyilkos 
bandát. A banda vezetője bizonyos Flo- 
res nevü rovottmultu egyén. Filores 
előre elkészitette áldozatainak listá- 
ját és a vérfürdő előtt névszerint szó- 
litotta őket elő. A munkásokat revolver 
golyókkal teritették le, majd a holttes- 

teket tőrrel megcsonkitották. Néhány 
vasutas életben maradt, ezeknek azon- 
ban kitépték a nyelvét. 

Gyujiosattak a vándor- 
legéenyek 

(SZÉKESFEHÉRVÁR.) Lugmann Jó 
zsef velencei gazdálkodótól az elmult 
éjszaka szállást kért két vándorlegény. 
A gazda a pajtában adott nekik he- 
lyet. Éjjel tüz ütött ki a pajtában, a 
le-é--ak pedig közben eltüntek. A paj- 
tától a tüz átcsapott a lakónázra is, 
amely teljesen leégett a hozzátartoz 
gazdasági épületekkel és a beraktáro- 
zott gabonával együtt. A kár megha- 
ladja a 4000 pengőt (mintegy 120-140 
ezer lej). A vándorlegényeket most 
keresik, mert őket gyanusitják azzal, 
hogy a tüzet ők okozták. 

- Corrigan öt filmvállalattól és tiz 
könyvkiadótól kapott ajánlatot. New- 
vorkból jelentik: Corrigan óceanrepülő, 
akit különösen az ir származásu lakos- 
ság ünnepel nagy lelkesedéssel ajánla- 
tot kapott öt különféle filmvállalattól és 
tiz köynykiadóvállalattól élettörténeté- 
nek feldolgozására és nyilvánosságra 
hozatalára. Ezenkivül 53 házassági aján 

liletékek A fakitermelés céljából bérbe latot tettek neki



Nova, 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apróhirdetések 

EIGYELEM! 
Tekintettel arra, nogy egy ujabb rendel- 
kezés értelmében az uj apróhirdetési ta- 
rifa életbeléptetését a sajtó és propaganda 
ügyi minisztérium 15 nappal elhalasztotta 

apróhirdetési dijszabásaink szeptember 
1-éig a régiek maradnak. 

LEVELEZÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
háns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszelgálok 
Eusner ékszerész. Cluj. Regele Ferdinand 
114 (V 1119) 

BUNDÁK alakitása, javitása legujabb 
modelek szerint olcsó nyári áron Man- 
delbaum szücsnél. C. Regele Ferdinand 20, 
kapualatt. (8371) 

ARVALÁNY megismerkedne fiatal, 
esetleg özvegy emberrel házasság céljából. 
Kor nem számit. Némi hozomány. Leve- 
leket „Egyetértés" jeligére a kiadóba. 

(8442) 

„HAMUPIPÖKE jeligére levél van a 
kiadóban. Kérem átvenni. (8453) 

ADÁS-VETEL 

ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns 
tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, Ema Weisz, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. ( T 1124) 

INGATLANT vásárlók figyelmébe! Mi- 
előtt házat, telket, parcellát vásárolna, for 
duljon bizalommal ELIÁS ingatlanforgal- 
mi irodához, hol nagy választékban kap- 
hat a város bármely részén minden igényt 
kielégitő ingatlant, Str. Baritiu 20. ajtó 2. 

(V T 1133) 

ELADÓŐ villahelyek Str. Umbroasá 7. Be 
járat a Str. Regalá-ból. (7947) 

MINDENFÉLE textil, ruha- és pongyola 
maradékok legolcsóbban Cal. Reg. Ferdi- 
nand 53., udvarban. (7948) 

EGY jókarban levő használt asztali kol- 

öirdetést JÓOKARBAN levő gyermekkocsi eladó. 

str. Salcam,,, (33) 
SELYEMHARISNYAÁKAT, SZÖNYEGE- 

KET olcsón csak Str. Francisc David 10 
alatt kaphat. (P163) 

VESZEK központtól nem nagyon messze 
1,500.000-ig, jövedelmező házat, telekkönyv 
szám megjelölésével. „Vevő" jeligére a ki- 
adóba. Közvetitők kizárva. (8361) 

VARRÓNÖT, KI IPARRAL RENDEL- 
KEZIK, vagy RENDELKEZETT, társnak 
keresek. Cim a kiadóban. (8433) 

BICIKLIVEL rendelkező, románul tudó 
fiatal szolgalegény kifutói állást kaphat. 
Cim a kiadóban. (7713) 

JÓ szakácsnét keresek vendéglőbe, aki 
10-15.000 lejt kölcsönözne százalékra. 
Cim a kiadóban. (8279) 

TÜZMENTES vasbeton, kéménytisztitó 
ajtók Str. Moldovei 4. alatt kaphatók, ahol 
épitési és tervezési ügyekben is rendelke- 
zésre áll Vasass épitési vállalata. (8289) 

500 köbcentis Super Sport Sarolea kifo- 

gástalan állapotban 

Str. Dacia 7. Taga. (8320) 

FÉRFI szabó és más női varrógépek ol- 
csón eladók. Cal. Traian 51. (8321) 

oldalkocsival eladó. 

CIPÉSZSEGEDET azonnal felveszek ál- 
landó munkára, nőtlent. Ábrahám. Poieni, 
jud. Cluj. (vT 1155) 
GYAKORLOTT kézilány azonnal felvé- 

tetik, Tabovits kalapszalon, P. Unirii 15. 

(s346) 
GARANCIAKÉPES alkalmazottat kere- 

sek trafikom részére. Cim a kiadóban. 
(8288) 

ELADÓ egy szép napos házhely az Ilie 
Macelar uccában, bekeritve. Ára 200 ezer 
lej. Értekezni Szabó István mühelyében. C 
Motilor 49 szám alatt. (P199) 

ÖsSSZKOMFORTOS kisebb kertes csa- 
ládi ház eladó. Str. Iuliu Cezar 14. (T1160) 

ELADÓ háromszobás komfortos ház, 
üres sarok telekkel. Str. Gen. Poetas 19-a. 

(8288) 

ELADÓŐ ingatlan kb. 2000 négyzetméter 
területen oly épülettel, berendezéssel és 

felszereléssel, mely otthonnak, intézetnek, 

vagy szanatóriumnak megfelel. Berendezés 

külön is eladó. Cluj, Str. Biserici Ortodoxe 

16. Értekezni Cassa Asociatiunei Functio- 

narilor Administrativ. (8162) 

CSALADI okok miatt eladó füszeres 

csemegeüzlettel italméréssel a központban. 

Cim a kiadóban. (8406) 

ELADÓ olcsó házhely a Str. Marzescu 
végén. Érdeklődni, Str. Andrei Muresanu 

98. (8420) 

MELY gyermekkocsi eladó. Cal. Reg. 
Ferdinand 96. (8417) 

Megérkeztek 
a maradék férfi szövetek, pongyolaanya- 

gok, damasztok, vásznak, dejalinek. Sa- 
muel, Str. Maloasa 19. (8295) 

KITÜNÖ hangu rövid zongora olcsón 
eladó. Str. Barsan 7. Colonia Fluturilor. 

(8422) 

TEJELŐ fajkecske eladó. Str. Serpui- 
toare 23. (8428) 

ELADÓ káposztáshordó, zsirosbádogok, 
literes üvegek. Str. Trecatoare 7-a. (8431) 

JOKARBAN levő bicikli világitással 
básztöltő gépet veszek, áttételest. Both,2380 lejért eladó. Fotó Kiss, Str. Masaryk 

Francisc Uioara. (V T 1138) 44. (8432) 
SZIVATTYUKUTAK, (beverőkutak) BESARABIAI szőnyegek, irógép, bőr- 

üzembehelyezve, gyári áron részletfi- garnitura, szalongarnitura, porcellán szer- 
zetésre is. Cluj, Str. Negru Voda 1. viz igen olcsón eladó. Lloyd Comisio, 

(T 1082) Piata Unirii 9. (T 1167) 

ELADÓŐ sürgősen és olcsón a P. Stefan 
cel Mare 14. és Str. Paris 7 szám alatti 
házastelkek. (8220) 

EGY jóforgalmu fodrászüzlet családi 
ügyből kifolyólag 20.000 lejért azonnal át- 
adó. Hobai Péter fodrász, Tg.-Mures P. 
Reg. Ferdinand 12. (V T 1148) 

Bármilyen IPARIGÉPRE, berendezésre, 
vagy motorra volna szüksége, kérjen al- 
kalmi vételekről vagy uj gépekről áraján- 
latot. Alfred Siegmund Sighisoara. 

(V T 1140) 

EGY alig használt modern cukorka üz- 
letberendezés olcsón eladó. Értekezni Cal. 
Reg. Ferdinand 12. (T1108) 

FÜRDÖJÉHEZ, kézmosáshoz használjon 
Bradoson fenyőszappant. Dobozonként 5 
lejért mindenütt kapható. (T1111) 

ŐCSKA ruhákat, téli kabátokat veszek 
igen nagy választékban olcsón eladók. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (8203) 

CALEA Regele Ferdinand 138. szám 
alatt egy jómenetelü mészáros és hentes 
üzlet felszámolás miatt eladó. Értekezhetni 
Török Árpád elnöknél, Cal. Regele Fer- 
dinand 104. szám alatt. (9237) 

FÜSZERÜZLET, forgalmas, berendezés- 
sel, áru nélkül azonnal átvehető. Strada 
Pietroasá 44. Téglás. (8238) 

EGY sötét diófaháló elköltözés miatt 
eladó. Str. Baritiu 28-a. (8250) 

ZONGORA, alig használt, rövid, kereszt- 
huros, igen olcsón eladó. Szigeti, Str. Iorga 
2., második kapu I. 10. (P 183) 

ELADÓ a P. Uniriire vezető utvonalon 
bérház 2x2 szoba, konyha, fürdőszoba és 
4x1 szoba, konyha, 1800 négyzetméter te- 
rületen 900 ezerért. Villanegyedben 3 
szobás komfortos uj ház 520 ezerért; 3 
szoba, hallos 650 ezerért, 3 szobás villa 430 
ezerért. Vermes Ludovicnál, Str. Necul- 
cea 2., üzleti órák 4-7-ig. Telefon: 
17-96. (8272) 

ELADÓ Baciu torokban 8 hold szántó- 
föld, rajta egy szoba, konyha és aknáz- 
ható kőbánya 250 ezerért. Bővebbet: Esz- 
tegár, E. Carolina Bodega. (8351) 

FALERAKATNAK, üzemnek, gyárvál- 
lalatnak, gazdaságnak alkalmas 1000 nm. 
telek 2-3 szobás lakással kiadó, esetleg 
eladó. Cim a kiadóban. és191) 

MODERN dióháló és kombinált olcsón 
eladók. Cal. Reg. Ferdinand ő65. (8434) 

ELADÓ uj topolyaháló. Str. Albina 15. 
(8435) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 
szántók és gazdasági épületek dr. Cioba- 
nu Virgil birtokából, Dombul Rotund fe- 
lett. Értekezni dr. Odestianu Alexandru 
ügyvédnél, Cluj, Str. Regina Maria 48. 

(8438) 

ELADÓ Andrei Muresan legelején Matei 
Basarab 2 számu villa. (P224) 

GAZDÁLKODŐK figyelmébe. Eladó 
egy szép nyereg, olcsón. Str. Berde 1, em. 
ajtó 8. (P222) 

RÖVID, kitünőhangu zongora és piani- 
nó, modern ebédlő, antik szalon, 12 sze- 
mélyes ezüst evőeszköz olcsón eladó 
Sternbergnél. Str. Regina Maria 29. P225 

ALLAST KERES 
ROMAÁN, magyar, német levelező köny- 

velő óralevelezést vállal. Megkeresést „Ön- 
álló" jeligére kiadóba. (7901) 

FIATAL füszerkereskedősegéd október 
1-re állást keres. Cim „Grund", Labud 
László, Alba Iulia, P. Mihai Viteazul. 

(v T 1157) 

INTELLIGENS, jómegjelenésü függet- 
len fiatalasszony, 20.000 lej kaucióval ál- 
lást vállalna. Üzletvezetésben, adminisz- 
trációban, pénztárkezelésben perfekt. Ro- 
mán nyelvismerettel. Jelige: „Jó munka- 
erő" a kiadóhivatalban. 8284) 

EGY szoptatós dajka házhoz menne napi 
háromszori szoptatásra. Geczőné, Paulian 
44. (8340) 

INTELLIGENS középkoru nő többéves 
gyakorlattal és jó bizonyitvánnyal elmen- 
ne házvezetőnőnek, vidékre is. Megkeresé- 
seket „Komoly Tg. M." jeligére. (v T1171) 

EGY jobb családból való leány elmenne 
gyerek mellé vagy hasonló állásba. Cim a 
kiadóban. (v T1170) 

ALLAÁST KAPHAT 
HÖLGYFODRÁSZ segédet keresek nőt 

és férfit. Cimeket „Mesterkönyvel előny- 
ben" jeligére a kiadóba kérek. (7180) 

KEFEKÖTŐ leányokat felveszek. Cluj, 
Str. Dobrugea 24. (8405) 

TANULÓLÁNYOKAT felveszünk fehér- 
nemü és kézimunka szalon. C. Reg. Ferdi- 
nand 3. (8407) 

ÜGYVÉDJELÖLTET keresek délelőttre, 
kinek némi gyakorlata van és a magyar 
nyelvet is tökéletesen birja irásban és 
szóban. Cim a kiadóban. (8410) 

ROMAN, magyar perfekt gépirónőt ke- 
resek ügyvédi gyakorlattal. Cim a kiadó- 
ban. (8411) 

16 év körüli, 4 középiskolával rendel- 
kező román, jobb családból való fiut ta- 
nulónak felvesz a Katona sütőde. Cal. Ma- 
rtechal Foch 14 ((Ill68) 

KÖTÖMUNKÁST és varrólányokat fel- 
veszünk azonnalra. Golf tricotaj, Str. Flo- 
rilor 1. (8421) 

CIPÉSZSEGÉDET javitásokhoz keresek. 
Str. Liliei 2. (8416) 

KISZOLGÁLÓLÁNYT azonnal felvesz 
vegetáriánus étterem. C. Marechal Foch 
1-3. (8423) 

ELSEJÉRE gyermektelen házmestert 
fizetéssel felveszünk. Calea Regele Ferdi- 
nand 1 89. (8424) 

ROMAÁNUL beszélő kiszolgáló kisasz- 
szonyt azonnal felveszek. P. Stefan cel 
Mare 2, cukrászda. (8425) 

SZOBAINAST, takaritónőt és szakács- 
nőt intézethez felveszünk. Cim a kiadó- 
ban. (T1169) 
CIPÉSZSEGÉDET javitásra felveszek. 

Calea Motilor 110. (8439) 
RENDKIVÜL jólmenő cikkekhez 100- 

200 ezer lejjel rendelkező társat keresek. 
Cim a kiadóban. (T1166) 

KIFUTŐFIUT felveszünk. B.-B. áruház 
Cal. Reg. Ferdinand 20. (T 1164) 

BEJÁRŐNÖT keres Czinczárné és Fü- 
löp női és férfiszabóság, Str. Berde 2, 
első emelet, ajtó 12. CT1172) 

ÖNALLÓAN dolgozó varrólányokat fel- 
veszek. Bálint szalon, Str. Memorandului 
2 (P223) 

ROMAN kifutó kerestetik azonnalra. 
Neumann, Str. Reg. Maria 4. (P221) 

FÖZNI tudó mindenes szakácsnőt keres 
(8440) 

SZÖVvVŐÖMUNKÁSOK felvétetnek. Tesato 
ria Colibri, Str. Goldis 4. (8341) 

KÜLÖNFELEK 

HEGEDÜLNI tanitok, akadémiai mód- 
szer szerint. Czerjék Ilonka, Cal. Mare- 
chal Foch 33. (8270) 

KÖLCSÖNT ingatlanra, váltóra, ékszer 
fedezetre biztosit Universal kereskedelmi 
iroda. Cluj, Str. Regina Maria 20. Föld- 
szint 4. (8374) 

30 ezer lejjel rendelkező társ vagy társ 
nőt keresek sürgősen belvárosi jólmenő, 
havi 4000 lejt tisztán jövedelmező üzle- 
temhez. Esetleg az üzlet átadó. Cim a 
kiadóban. (8342) 

MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk ki 
kölcsönzésre kaphatók. Dahlia Müvirág- 
szalonban. Reg. Ferdinand 5. (8477) 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 
rendbehozzák. Tanitványok kiképzését vál 
laljuk. „Universo" kozmetikai szalon. P. 
Unirii 13. (8436) 

SOVATA fürdő, Villa Sándor János, 
augusztus 20-tól főuri panzió 140-160-ig 
személyenként. (v T1174) 

NYÁRI szünideje után ujra megkezdte 
a legszebb, legelegánsabb őszi kabátok, 
kosztümök, angol és francia ruhák ké- 
szitését Czinczárné és Fülöp női és férfi- 
szabóság. (Str. Berde 2, első emelet.) Kéri 
közönsége további szives pártfogását. 

(T1173) 

HA nem fél az igazságtól, keressen fel, 
megmondok Önnek mindent. Myriam, mi- 
niszterileg engedélyezett grafológusnő. Str 
Baritiu 28-b. (8375) 

KIADÓ LAKAÁS 
ÜZEM, vagy raktárhelyiségek, gyárne- 

gyedben, belvároshoz közel kiadók. Érdek- 
lődéseket „Iparáram bevezetve" jeligére a 
kiadóba. (7605) 

VII. évfolyam, 1938. Augusztus 23. 

ORVOSI rendelő, várószoba, duarzfülke. 
vel azonnal kiadó. Orvos, esetleg ügyvégi 
iroda részére. Dr. Lórencz, Str. Petru Ma. 
ior 11. (7930) 

KIADÓ Luduson Központi szálloda, ká. 
véház, étterem, táncterem fedett kuglipá- 
lya, jéegverem, két pince, garázs, istálló é 
lakás. Ugyanott egy 40 vagon befogadásu 
gabonaraktár, irodahelyiséggel. Cim: Aron 
Moritz, Ludus, jud. Turda. (v T 1161) 

KIADÓ kertes ház gyümölcsfákkal, kü. 
lön telken. Str. Serpuitoare 23. Érdeklőd. 
ni Str. Gen. Grigorescu 34. (8387) 

AZONNAL kiadó külön telken Grigo- 
rescu negyedben kétszobás összkomfortos 
lakás gyümölcsössel. Értekezni Cal. Reg 
Ferdinand 40. : C7761) 

BUTOROZOTT szoba kiadó azonnalra 
Str. Bucuresti 39. (8408) 

VILLANEGYEDBEN napos, kertes ház- 
ban két tisztviselőnő vagy férfi lakást 
kaphat, esetleg iskolások is. Értekezni Re- 
gele Ferdinand 21, szabóság. (8413) 
KIADÓ egy szoba konyha Str. Legiunii 

Ardelene 7, alatt. (8414) 

SZOBA konyha frissen , festve száraz 
lakás, viz, villany bent, a pince nyári 
konyhának is használható, havi 750 lej- 
ért kiadó azonnal. Str. Grigorescu 36. 

(8418) 
BERENDEZETT mészárszék olcsón ki- 

adó, esetleg lakással együtt. Cim: Str. 
lancu 5. Érdeklődni Str. Cicio Pop 1 szám 
alatt mészárszékben. (8415) 

KIADÓ a központban piachoz, vasut- 
hoz közel szoba konyha mellékhelyiségek- 
ból álló tiszta, egészséges lakás szeptem- 

ber 1-re. Cim a kiadóban. (8430) 

KOMOLY zsidó urileány komfortos la- 
kásban teljes ellátásra kerestetik. Cim: 
Lloyd Comisio, Piata Unirii 9. (TI1168) 

4 szoba konyha előszoba fürdőszoba ki- 
adó külön telken 3000 lejért. Értekezhetni 
Str. Filipescu 6. (2220) 

BUTOROZOTT szoba fiatal párnak 
konyhahasználattal kiadó. Str. Marasesti 
25-27. (8441) 

LAKAST KERES 
NEGYSZOBÁS komfortos lakást kere- 

sek csakis belvárosban. Telefon: 35-983. 
(P218) szertál 

NÉGY szoba komfortos lakást keresek Unicor 
belvárosban. Dr. Vitányi, Str. Memoran ut; S0 
dului 8. (P64) Cséles 

GYERMEKTELEN házaspár keres szep- chal E 

tember 1-ére szép szoba, konyhás lakást. 
Piata Carolina 5. Trafik. (8317) I 

KÉT urileány központban napos szobát járásk 
keres teljes ellátással. Cimeket Str. rülés 
Vlahuta 3. Bretánnéval kérem közölni. - ] 

(8412) Kozák 
Mihai 

e - A 

iozi trmál 
sok au 

OPERA MOZGŐ: Fekete rózsák. Fősze- vizsgál 

repben Lilian Harvey, Karl Ludwig V-ik o 

Diehl. 5 és 6. 

ROYAL-MOZGÓ: „A vidám társaság". 2 gája sz 

felvonásban, több Micky Maus és ga mir 
Walewska grófnő Greta Garbó és lesz. 

Charles Boyer-ral főszerepben. Elő- jőlik. 

adások: 3.20, 6.20 és 9.30. án 
THALIA MOZGŐ. Romeó és Julia. Sha- ák B 

kespeare szinmüve. Fősz.: Norma a szült 

Shearer, Leslie Howard. - Csütörtök- 
tösága 

től: A hetek bandája. 
y 

MUNKAÁS-MOZGŐ: I. Párisi éjszakák. inter n 

Dráma, fősz.: Fernand Gravey. IL gvel 

Táncoló angyal. Operett, fősz.: Sonja gyelm 

Henie és Tyrone Power. III. Jeurnál. a jelei 

Szombaton, augusztus 20-án csak két fenn a 

előadás d. u. 3 és 6 órai kezdettel. Este ték 

9-től nincs előadás. / 

EDISON MOZGŐ: I. Nizzai ibolyák. Fő- pénzt: 

szereplő: Erna Sack, a világhirü bécsi Varsó 

énekesnő. II. Az ördögsziget mene ciálisti 
kültje. Exotikus film. III. Uj hiradó it a 

és Miki Maus. doltak 

cAPITOL-MOZO: Premier. Jazz parádé távoz 
Fősz.: Dick Powel s Fred Waring. Vi- Néme 

lághiradó. börtör 

SELECT MOZGŐ: Premier: A Long Be- fek sz 
achi földrengés. Fősz.: Spencer Tracy 

akinel 

és Jack Oakie. nema 

URÁNIA MOZGŐ: London terror alatt. lente 

Fősz.: Fritz Kortner és Charles Fa- lett 

rell. kivég. 

- CONSTANTABA ERKEZETI alam 
AZ ELSŐ USZÓDOKK. Bucurestiból . 
jelentik: Tegnap érkezett meg Lübec ; 

ből Constantaban az ott épitett a bud 

uszódokk fedélzetén 9 emberrel. f50 daped 

uszódokk óriási arányu: hossza kb kör 

szélessége 32 méter. A dokk rendes Eyen 

rülmények között 8000, de szükség esi Ugya 
tén 12.0600 tonna sulyu gőzösöket is 1 ö 

tud emelni, vagy magával t A kül 

dokk épitési költsegei 80 milliót te byen 

tek ki. 
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VIDÉK? ELŐFIZETÉSI ARANK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre .....ó0. egy hónapra 50 lej. 

JóE STET! 
AZ INDOK 
- Ezt a cipőt megvenném, de attól 

félek, hogy nem tartós, Meddig fog ez 
tartani? 

Kérem, ez a cipő örökké tart. Aki 
nálunk ilyen cipőt vett, az még soha- 
sem jött vissza másikat venni. 

AHONTK-VICTORIA MÉRKÖZÉS- 
RÖL 
A tegnapi Phőnix-Victoria mérkő- 

zésen ketten beszélgetnek: 
Az egyik: Ki az a jobbszélső a Vic- 

torfiában, aki annyit lő mellé? 
A másik: Taranu, uj szerzemény, aki- 

vel kisérletezik Nyul. 
Az egyik: Szóval ez egy kisérleti-nyul. 

NEM KIVÁNATOS ELEM 
Pistuka nézi-nézi öcsikéjét, aki torka- 

szakadtából ordit a bölcsőben. 
- Igaz, hogy a kisbabák a mennyor- 
szágból jönnek, anyukám? 
- Igaz kisfiam. 
- No, akkor nem csodálom, ha kitet- 

ték onnan az öcsike szürét... 
-0- 

z Ügyeletes győgyszertárak. Folyó 
hó 20-án, szombaton reggeltől, 27-én, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
sertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Unicorn, Unirii-tér; Demeter, Motilor- 
ut; Somlea, Regele Ferdinand-ut és dr. 
Cseresznyés gyógyszertára, Gen. Mare- 
chal Foch-ut. 

Időjárásjelentés, A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Lassu de- 
rülés és felmelegedés. 

- JÓ ÉS OLCSO BŐRT ÉsS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- A cluji nyilvánossági joggal biró re- 
formátus leányfőgimnáziumban a beiratá- 
sok augusztus 25-én kezdődnek. A javitó 
vizezak szeptember 2 és 3-án lesznek, az 
V-ik osztályos felvételi vizsga szeptember 
5 és 6-án, az I. osztályosok felvételi vizs- 
gája szeptember 7-én, a külömbözeti vizs- 
ga minden osztály Számára szeptember 7. 
lesz. Minden vizsga reggel 8 órakor kez- 
dődik. Az évet ünnepélyesen szeptember 
8-án délelőtt 11 órakor nyitjuk meg. A 
rendes tanitás 9-én reggel 8 órakor kezdő- 
dik. Bármilyen kérdésben készségesen áll 
a szülők rendelkezésére az intézet igazga- 
tósága. 

-A cluji római katholikus fiuliceum 
internátusának vezetősége ezuton is fi- 

gyelmezteti tavalyi növendékeit, hogy 
a jelen tanévre csak azok részére tartja 
e a helyet, akik ezt kifejezetten kér- 
ék 

- A varsói nemzeti szociálista segély 
pénztár vezetőjének titokzatos halála. 
Varsóból jelentik: A varsói nemzeti szo 
ciálista segélypénztár egyik vezetője, a 
Kit a segélyalapok elsikkasztásával vá- 
doltak és aki nemrégiben váratlanul el- 
távozott a lengyel fővárosból, állitólag 

börtönben felakasztotta magát. Más hi- 

tek szerint az illető Bucgam nevü férfi 
akinek sem konzuli, sem alkonzuli cime 
nem volt, amint ezt a németországi je- 
lentések mondják, nem öngyilkos 
lett, hanem állitólag Németországban 

kivégezték. Halála körül mindenesetre 
valami titokzatosság fátyla lebeg és 
je a lengyel lapok élénken kommentál- 
ják. 
- A hagyományos fénnyel ülték meg 

a budapesti Szent István-napot. A bu- 
apesti Szent István-napot a szent jobb 
körmenettel együtt a hagyományos fé- 
Nyes keretek között ünnepelték meg. 
Ugy anakkor voltak a hadnagyavatási 

anepségek a Ludovika-akadémiában. 
külföldön élő magyarság is sok he- 

lyen megünnepelte Szent István-napját. 

elügyelőséget 

Németországban fogságba került és a 

- Megszüntetik a mediasi bányafel- 
ügyelőséget. Bucurestiből jelentik: A 
nemzetnevelésügyi minisztériun ren- 
delkezésére a Mediason székelő bánya- 

szeptember elsejével 
megszüntetik. A megszüntetett hivatal 
munkakörét ugyanakkor a glasnai ke- 
rületi bányaigazgatóság veszi át. 

- Ingyenes méhészeti tanfolyam 
Clujon. Az EME szokásos őszi méhésze- 
ti tanfolyamát a folyó évben szeptem- 
ber 5-től 15-ig rendezi meg A 10 na- 
pos tanfolyam teljesen ingyenes, csu- 

e. pán a jelentkezésnél 100 lej beiratási dij 
fizetendő a Méhész Egyesület pénztárá- 
ba Cluj, Andrei Muresan 10. szám. A 
részvételi szándék legalább 6 nappal a 
tanfolyam kezdete előtt bejelentendő, A 
tanfolyamon bárki része vehet korra 
való tekintet nélkül. A 10 napos tanfo- 
lyamon előadják ugy elméletileg, mint 
gyakorlatilag az okszerü méhészetet, an 
nak befejeztével pedig a hallgatók vizs- 
gáznak és a julius 28-án kelt 95.459. sz 
földmüvelésügyi minisztérium engedé- 
lye alapján látogatási bizonyitványt 
kapnak. A tanfolyamot 20 hallgató je- 
lentkezése esetében tartják meg. 

- MEGDÖBBENTŐ SZERENCSÉT- 
LENSÉG INDIAÁBAN. Kalkuttából je- 
lentik. Trichonopoly és Madura között 
egy utasszállitó vonat kisiklott, mert a 
legutóbbi esőzések alámosták a töltést. 
A vasuti katasztrófának 25 halottja és 
117 sebesültje van. 

ZA német nemzetgazdasági minisz- 
ter közép- és keleteurópai körutja. Ber- 
linből jelenti a Havas iroda: Walter 
Funk birodalmi nemzetgazdasági mi- 
niszter szeptember második felében kö- 
zép- és keleteurópai körutra indul és 
meglátogatja Magyarországot, Jugosz- 
láviát, Romániát Bulgáriát, továbbá 
Török. és Görögországokat, ahol min- 
denütt fontos gazdasági tárgyalásokat 
kiván folytatni. 

- Alpesi kirándulók tragédiája. Tu- 
rinból jelentik: Három olasz alpesi tu- 
rista meg akarta mászni a Mont Blanc 
hegységhez tartozó Jorrases hegycsu- 
csot.7, Mindhárman szakadékba zuhan- 
tak és ott lelték halálukat, 

Negyedmillió biztositék ellenében 
szabadlábra helyezték az oradeai bank- 
igazgatót. Mint Oradeáról jelentik, a 
megvesztegetési kisérlet és valutaüzés- 
kedés vádjával letartóztatott ár Re- 
ményi Gézát, a Dacia bank rt. igaz- 
gatóját negyedmillió lej biztositék elle- 
nében szabadlábra helyezték, de az el- 
járás folyik ellene. 

- Végzetes robbanás a benzinfinomi- 
tóben. Prágából jelentik: Moravska 
Ostravaban egy benzinfinomitóban rob- 
banás történt. Hét ember sulyosan meg 
sebesült. Az egész környékbeli tüzoltó- 
ság és egy század katonaság vett részt 
az oltás munkálataiban. 

- MEGÖLTE A VILLÁNYÁRAM 
AZ ARADI IPARFELÜGYELŐ LEÁ- 
NYÁT. Aradról jelentik: Tegnap délben 
megdöbbentő szerencsétlenség történt 
Aradon. Felicia Trembicioni, az ipar- 
felügyelő leánya több ismerősével a 
Mures balpartján járt, ahol egy magas 
cölöpre mászott fel, ahol véletlenül meg 
érintette a villanyvezeték drótját. A 
magasfeszültségü áram nyomban meg- 
ölte, ugyhogy holtan zuhant a földre. A 
fiatal sportbajnoknő tragédiája város- 
szerte mély megdöbbenést okozott. 

- KÉT KATONAT ÜTÖTT EL A 
VONAT A BUCURESTII PÁLYA- 
UDVARON. Bucurestiből jelentik: Az 
elmult éjszaka az északi pályaudvaron 

tonát és még egy társát, aki 
mélyazonosságát még nem tu 

tek sze- 

sát életveszélyes sérülésekkel, eszmé- 
letlenül, válságos állapotban vitték 
kórházba. A vizsgálat megindult. 

- Meghalt Milian, a neves kiadó. 

tében meghalt Milian, 
Eminescu kiadóvállalat és 

a bucurestii 

Sporturilor kiadótulajdonosa 58 éves 
korában Milian holttestét hazahozzák 
és itthon temetik el. 

- Uj müanyag. Németországban uj 
fajta mesterséges anyagot állitottak elő 
amely kitünő tulajdonságainál fogva 
nagyon alkalmas csővezetékek készité- 
sére. Az uj müanyag neve: polyvinyl- 
chlorid. Kitünő mehanikai tulajdonsá- 
gain kivül meglepő ellenállást tanusit 
savakkal és lugokkal szemben s igy 
olyan helyen is használható, ahol a vas- 
cső nem felel meg. Ezek a csövek szinte 
fantasztikus elenállást tanusitanak tul- 
nyomásokkal szemben E müanyag to- 
vábbi jótulajdonsága a hőállóképesség 

- Ne járj lokálba a szobalánnyal és 
ne vásárolj neki orchideát. Alexandria 
Stewert, Plankington Plant bridgeparti 
(Conncteicut állam, Észak-Amerika) asz 
szony válópert inditott férje ellen. Azt 
hozta fel okul hogy férje a szobalány- 
nyal éjszakai mulatókba járt és ilyen- 
kor orchideákkal kedveskedett neki, 
mig ha feleségét vitte el valahová, az 
asszonynak semmit sem vett - legfel- 
jebb rágó-gumit. Hivatkozott arra is, 
hogy férje többször megverte és egy iz- 
ben, mikor egy szállodában jártak, ki- 
dobta a szobából. A biróság „türhetet- 
len kegyetlenség" cimén kimondta a vá- 
lást. 

- A repülés fiatalit? Newyorkból je- 
lentik: Főtisztelendő John Reginald Wel 
ler, Argentina „repülő püspöke" 57 éves , 
korában váratlanul megnősültt Husz 
egynehány éves, nagyon szép és na- 
gyon fiatal leányt vett el feleségül Miss 
Frances Margaret Buttlert. John Regi- 
nald Weller Liverpoolbon teljesitett egy 
házi szolgálatot. Két évvel ezelőtt Ar- 
gentinába repült és két év óta heten- 
ként többször jár repülőgépen egyik vá- 
rosból a másikba. Akik régen ismerték 
még Liverpoolból és mostanában látták, 
alig ismernek rá. Csendes öreg ur volt 
Liverpoolban, amióta „repülőpüspök" 
lett, valósággal megfiatalodott - ezt bi- 
zonyitja egyébként a fenti himenhir. 

- Szomszédjának kutjában holtan 
találták meg a meszleni vendéglőst. 
A magyarországi Szombathelyről jelen- 
tik: Csibei Sándor 43 éves meszleni ven 
déglős, aki az utóbbi időben sulyos a 
anyagi zavarokkal küzdött, egy héttel ez 
előtt eltünt hazulról Hozzátartozói és 
a csendőrök keresték, de eddig nem ke- 
rült elő Ma reggel a vendéglős egyik 
szomszédjának kutjából vizet akartak 
huzni, amikor a kannában egy kalap 
került bele. Kutatni kezdtek és ekkor 
a kutban egy holttestet találtak. Az or- 
vosi vizsálat megállapitotta, hogy a holt 
test Csibei Sándor vendéglőssel azonos 
aki eltünése után nyomban beleugrott 

la kutba. 
. 

Reuter jelenti: 

(BERLIN.) A nürnbergi „pártnapok" 
előkészitő bizottsága bemutatta pro- 
gramtervezetét Hitler kancellárnak, aki 
azt elfogadta. 
(HAMBURG,.) A városi tanács a láto- 

gatásra érkezett 550 olasz „dopo lavoro 
munkás kirándulót banketten látta ven- 
dégül. 
(VARSÓ.) Megkezdték a varsói föld- 

alatti vasut épitését. A munkálatok a 
tervek szerint 5 évet vesznek igénybe 
(SALZBURG.) A legutóbbi két hét 

alatt 6293 külföldi látogatta meg Salz- 
burgot. Ezek közül 1485 Csehszlovákiá- 
ból. 1110 Amerikából, 502 Magyaror- 
szágból, 489 Itáliából, 476 Angliából és 
392 Franciaországból utazott az ünnepi 
játékokra. 
(BENOs AIRES.) Az északamerikai 

Imperial Airways Comp. egy személy- 
szállitó gépe benzitartályrobbanás kö- 
vetkeztében kigyulladt. Hét benneülője 
szénné égett. 
(MARSEILLE.) A dokkmunkás 

sztrájk letörésére katonaságot vezényel- 
tek ki, amelynek parancsnoksága elfo- 
gató végzést adott ki a sztrájkbizottság 
tagjai ellen. 
(NIZZA.) Öt nagy szálloda alkalma- 

zottai letették a munkát. A sztrájk oka 
az ujabb béremelési kérés visszautasi- 

(BERN) A svájci szövetségtanács két 
százalékos jövedelmi adóemelést léptet 
életbe Az igv befolyó többletet a légi 
haderő feilesztésére fogják forditani. 
(MÜNCHEN.) A Lufthansa egy gépe 

özben lezuhant. Pilótáji 

egy vonat elütötte Tudose loan közka- 

ták tisz- 
tázni. Tudose a helyszinen meghalt, tár- 

Franzesbaadban agyszélhüdés következ- 

a CGazeta 

Szezom eéőtti aicsa árakon- 

dDeisz érnő 
szűcsnél 

és egy megfigyelő mérnöke szörnyet 
haltak. 

(STOCKHOLM) A svéd kormány - 
takozni fog Moszkvában amiatt, hogy 
az utóbbi időben több szovjet tenger- 
alattjárót észleltek az északi partok 
közelében. 

(TUNIS.) Tegnap heves tüntetés záj- 
lott le a palesztinai felosztási terv ellen 
A tüntetők az angol konzulátus elé 
vonultak, ahol összetüztek a karhata- 
lommal is, amely a fegyverét használta. 
A kifejlődött csetepatéban 3 ember 
meghalt és 28 megsebesült. 
(KAIRÓ) Az egyiptomi sajtó egyre 

hevesebben követeli a Peel- féle Palesz- 
tina felosztási terv elvetését. 
(MOSZKVA.) Stein professzor mégye 

hónapban ujabb északsarki expedicióra 
indul. A Tass szerint ez a tény alapo- 
san rácáfol azokra a hiresztelésekre, 
amelyek szerint a világhirü tudós letat- 
tóztatásban lenne. 
(LONDON,) A brit autógyárosok kül- 

döttsége tiltakozott a kormánynál az 
ellen, hogy német gyártmányu gépko- 
csik behozatalát engedélyezzék; A tilta- 
kozásra közvetlenül az adott okot, hogy 
egy nagy angol importcég 100 darab 
Opel" kocsit vásárolt. 
(LONDON.) A városi tanács Iondon 

több uccáját „játék-ut"-nak minősitette. 
amelyekben minden jármüvel való köz- 
lekedés tiltva van. Az intézkedés célja, 
hogy a gyermekeknek zavartalan és 
veszélytelen uccai játékhelyeket bizto- 
sitson. 
(BROOKLYN.) A kikötőhatóságok le- 

foglaltak egy 600.000 dollár értékü 
ópiumszállitmányt, amely az utolsó 10 
év legnagyobb esemnész mennyisége 
volt. 
(SANGHAI.) A Hoangho- folyón 

„Hansa" nevü német teherszállitó göpös 
összeütközött az angol „Tungwell" ha- 
jóval és elsülyedt. Fehér legénységét és 
kapitányát sikerült megmenteni, de 
de mintegy 100 kinai utasa és matfóza 

a vizbe fulladtak. 
(MEMEL.) A Memelvidék katonai 

kormányzója rendeletet adott ki, amely- 
ben eltiltotta a „Heil Hitler" köszöntést 
és a karfelemelést. A rendelkezés a 
memeli lakosság körében igen nagy el- 
keseredést váltott ki. 
(LE HAVRE.) Morgenthau amerikai 

pénzügyi államtitkár, aki szabadságá- 
nak utolsó napjait Svájcban töltötte, a 
„Normandia" fedélzetén megkezdte ha- 
zautazását. 
(RÓMA.) Kétszáztagu magyar bizott- 

ság érkezett az olasz fővárosba a „dopo 
lavoro" szervezet tanulmányozására. 
(BERLIN.) Faupel tábornok a német 

fővárosba tartózkodó csilei és argenti- 
nai orvosok tiszteletére diszebédet 
adott. 
(MEXICO CITY.) A Guanajuato Al- 

lambeli Chaparre telepet egy nagy tág- 
számu banda támadta meg és ott 26 
személyt legyilkolt. A kormány egy 
batalliont küldött üldözésükre. 
(LONDON.) Lord Stanley brit domi- 

nium-miniszter Kanadába utazott, hogy 
részt vegyen a torontói kiállitás meg 
nyitásán. 
(LONDON.) A Bank of England igaz- 

gatósága elhatározta, hogy felhalmo- 
zott aranykészletét több vidéki intézete 

között osztja szét megőrzés végett. 
(PÁRIS.) A L/Auto cimü lap éles tá- 

madást intézett a francia kormány ellen 
az amerikai repülőgépek hehozatala 



vVészetes szerencséllenség 
érie a ló körül loslalatos- 
hodó tizéves eyermeket 
(CLUJ.) Ma délelőtt 10 óra tájban a 

Rovine ucca 16 szám alá hivták ki a 
mentőket, ahol egy Bányai György 
nevü 10 éves kisgyermeket sulyos sze- 
rencsétlenség ért A kisfiu egy ló körül 
foglalatoskodott és az állat eközben 
ugy megrugta, hogy életveszélyes sé- 
rüléseket szenvedett. Más jelentés sze- 
rint a kisfiu - állitólag - ráült, vagy 
rá akart ülni a lóra és arról leesett és 
igy szenvedte el veszélyes sérüléseit A 
mentők első segélynyujtás után válsá- 
gos állapotban vitték a kórházba. A 
szerencsétlen kimenetelü baleset kö- 
rülményeinek tisztázására pedig meg- 
indult a vizsgálat. 

Borány a Ilvezii-uccában 
(CLUJ.) Bonyodalmas botrány szin- 
helye volt tegnap este a Livezii-ucca 59. 
szám alatti ház. Diószegi Sándor Ro- 
mulus-ucea 90. szám alatt lakó földész 
felkereste özv. Petrescu Demeterné 
asszonyt, akivel valami ügyből kifolyó- 
lag összeszólalkozott. Majd heves vesze- 
kKedés támadt közöttük, mire a ház előtt 
negy tömeg sereglett össze. Azonnal 
ertesitették a harmadik kerületi rend- 
honnan több közeg szállott ki 
apottány szinhelyére, akik a veszeke- 
8öket bekisérték a központi rendőrség- 
re Itt megállapitották, hogy a férfi 
ezért kereste fel Petrescunét, hogy az 
ottlévő ruháit és ottmaradt 6000 lejről 
szélé váltóját vigye el. Diószegi állitása 
szerint az asszony megtagadta a kért 
holmi kiadását, mire a veszekedés he- 
vében a férfi állitólag az asszonyt tett- 
legesn is bántalmazta. Az ügyben még 

folyik a nyomozás. 

A mentők hireiből 
Calman Joan 18 éves fiatalember Ca- 

ramidarilor-ucca 22. szám alatti lakos 
valami összetüzésből kifolyólag megse- 
besült, sérüléseit a mentők kötözték be. 
Ugyancsak a mentők részesitették 

eliső segélyben Darabus Alexandru 31 
éves cluji Bezia ucca 4. szám alatti la- 
kost, valami összeszólalkozás következ- 
tében sérült meg. 

a zz 

e. 

Rövid sporthirek 
Ma délután 5 órakor a városi sport- 

telepen a CAC atlétikai versenyt ren- 
dez a következő számokkal: 100, 200, 
300 és 400 méteres sikfutás, 110 méteres 
gátfutás, rudugrás, magasugrás és suly- 

dobás. 

Slavia-Nachod 3:3. A cseh bajnoksá- 
gok meglepetése ez a mérkőzés, amely 
nasv küzdelem után eldöntetlenül vég- 
ződött. 

A cseh-magyar hölgyuszóversenut, 

amelyet Budapesten tartottak meg, 
35:28 arányban, a kitünő formában levő 
cseh hölgyuszók nyerték meg, akik két 
cseh rekordot is állitottak fel. Az elsőt 
a 3x100-as vegyes stafétában 4 p. 10.2 
mp-es idővel, a másodikat pedig a 400 
méteres gyorsuszásban - Slezák 5 p. 
43.8 mp-es idővel. 

Silviu Sanít bucurestii egyetemi hall 
gató, aki a CNR sportegyesület uszója 
volt, párisi jelentés szerint, értékes 
sportgyőzelmet aratott a francia fővá- 
rosban. A romániai versenyző május 
óta a Hypotames sportegyesületnek a 
szineiben versenyzik és megnyerte a 
párisi egyetem két uszóbajnokságát. A 
romániai versenyző két értékes győzel. 
me román sportkörökben örömet váltott 
ki 1 

= ÖTSZÁZ LENGYEL ZSIDÓ FIA- 
TALFMBER PALESZTINÁBÓL VISZ- 

SZATÉR HAZÁJÁBA. Bucurestiből je- 
fentik: Constanta kikötőjébe ma érke- 
zett meg a Polonia nevü gőzös fedélze- 
tén ötszáz lengyelországi zisdó fiatal- 
emberrel, akik Palesztinából visszatér- 
nek többévi tartózkodás után Lengyel- 

Országba. mert a terror miatt ottmara- 
dáguk lehetetlenne vált. 

A 

(CLUJ.) Szerencsés kimenetelü ön- 
gyilkossági kisérlet játszódott le tegnap 
reggel a városi parkban. A városi 
strandfürdő egyik alkalmazottja 9 óra 
tájban értesitette a közelben őrszolgá- 
latot teljesitő közrendőrt, hogy a keri- 
tés mellett eszméletlen állapotban levő 
férfi fekszik. A rendőr nyomban tele- 
fonon értesitette a mentőket és a köz- 
ponti rendőrséget, ahonnan az ügyele- 
tes rendőrkapitány szállott ki a hely- 
szinre a mentőorvossal egyidejüleg. A 
helyszinen megállapitást nyert, hogy 
Szántó László Baron L. Pop 7. szám 
alatt lakó 25 éves borbélysegéd öngyil- 

VII. évfolyam, 1938. Augusztus 23. 

1 városi parkban akar! öngyilkos 
lenni a sulgoszete bDorbélu- 

st 
kossági szándékkal 20 darab phanodorm 
pasztillát vett be. A férfi mellett bucsu- 
levelet találtak. Miután a kiszállott 
mentőorvos ott a helyszinen alapos 
gyomormosást alkalmazott rajta, az élet 
unt fiatalember mindjárt magához tért 
és elmondotta - amint azt a hátraha- 
gyott levélben is megirta - hogy gyó- 
gyithatatlan betegsége miatt akart 
véget vetni életének. 

A mentők végül is Szántót haza- 
szállitották lakására további kezelés 
céljából. Az ügyeletes rendőrtiszt pedig 
az esetről jegyzőkönyvet vett fel és 
megkezdte az ügyben a kihallgatásokat. 

nyilatkozatukert 
(BUCURESTI.) A „Curentul" cimü 

lap a dicséret és elismerés hangján 
emlékezik meg Hanzu Alexandru had- 
seregfelügyelőnek, királyi helytartóvá 
való beiktatási ünnepségeivel kapcsola- 
tosan azokról a nyilatkozatokról és po- 
hárköszöntőkről, amelyeket a cluji ki- 
sebbségi egyházak vezetői tettek, illetve 
mondottak. A lap szerint a beiktatás 
alkalmával a kisebbségi egyházvezetők 
részéről olyan lojalitás nyulvánult meg, 
amely minden dicséretet megérdemelt. 
A történelmi multu transilvaniai egy- 
házak, a róm. kath., az unitárius és a 
zsidó egyházközségek képviselői kife- 
jezésre juttatták azt a hüséget, amellyel 
a román állammal szemben viseltetnek 
és azt a hódolatot, amellyel körülveszik 
II. Károly király Őfelségét, aki a maga 
részéről az összes román állampolgárok 
kivánságait, a közjó érdekében, hatá- 
rozottsággal és céltudatossággal hono- 

A Curcntul dicsérőles emlékezik meg 
a romániail kisebbsési esyházak vezetőiről 
a helutartói beiktatás alkalmával tett lovualis 

rálni igyekszik. Sőt a kisebbségi egy- 
házak vezetői még tovább mentek, örö- 
müket fejezve ki afelett, hogy a mult 
válságaiból az ország kikerült és feltét- 
len ragaszkodásukat és csatlakozásukat 
nyilvánitották a jelenlegi kormány ré- 
széről kifejtett nagyszabásu tevékeny- 
ség iránt. A kisebbségek részéről meg- 
nyilvánult bizalom jele - irja a lap - 
uj légkört jelentett, amely alkalmas 
a Romániában együtt élő népek testvé- 
riesülésének és összhangjának megte- 
remtésére és alkalmas a kormány kez- 
deményező intézkedéseinek támogatá- 
sára is, azzal a kormánnyal szemben. 
amely ugy a kisebbségi főkormánybiz- 
tosság felállitásával, mint több más fon- 
tos intézkedésével elkerülni igyekszik 
azt, hogy bonyolult kérdések hátrál- 
tassák a román állam életének fejlődé- 
sét és felvirágozását. 

Ma összeirják az olasz 
vallásu 

(BERLIN.) Hitler kancellár Kielbe 
utazott, hogy részt vegyen a Horthy 
magyar kormányzó tiszteletére rende- 
zett nagy hajóavatási és tengeri szem- 
legyakorlati ünnepségeken. A vezér- 
kancellárt a kieli pályaudvaron Göb- 
bels miniszter fogadta több előkelőség 
társaságában 
Ugyanakkor jelentik Budapestről 

hogy Horthy kormányzó a kiséretében 
levő Rácz honvédelmi miniszter távollé- 
tének idejére helyettesitésére Ssztra- 
nyavszki minisztert bizta meg 

Ujabb részletek Kielből 

(KIEL.) Horthy kormányzó különvo- 
nata hétfőn 9 óra 8 perckor érkezett 
meg a káprázatos pompába öltözött 
kieli pályaudvarra, amelyet a két nem- 
zeti szinei, szőnyegek és virágdisz bori- 

tottak. A kormányzót Hitler és kisé- 

rete várta az összes katonai és polgári 
előkelőségekkel. A leszállásnál a két ál- 

lamfő mosolyogva fogott kezet egymás- 

sal, majd a vezérkancellár bemutatta 
kiséretének tagjait a kormányzónak, ez- 

után pedig a kormányzó cselekedett 

hasonlóképen Majd pedig a két államfő 

a kivonult nemzeti szociálista testőrség 

sorfala közepette, miközben a tengerész 

zenekar a magyar himnuszt játszotta, 

megszemlélték a felvonult diszcsapato- 

kat. A kormányzó és kancellár ezután 

szükebb kiséretükkel a kieli pályaudvar 

ugyancsak pazarul feldiszitett hercegi 

várótermén keresztül haladva diszko- 

csiba ültek, mig a második diszkocsi- 

ban a kormányzó felesége és Reader 

tengernagy foglaltak helyet Utánuk 

kkövetkeztek a többi előkelőségek gép- 

kocsijai. Imrédy, Kánya és Rácz minisz 

terek kiséretükkel a Germania-Krupp 

gyáraiba mentek szemlére, mig a kor- 

Rendkivüli pompával fogadták 
Mémetországban Storihyu 
muagyar kormányzót 

bivodalom összes zsidó 
lakósait 
mányzó Hitler kancellár szükebb kisé- 
retével a Bellewue kikötőbe, ahol már 
diszszemlére készen állt a német tenge. 
részet minden hadiegysége, amelyeknek 
árbóccsucsán a német zászló mellett 
ott van a magyar nemzetiszinü zászló 
is A hajók egyébként ugyancsak pazar 
ünnepi diszbe vannak burkolva. A kor- 
mányzó és a kancellár a Nixe nevü 
yvachtról fogják végignézni a pazar ün- 
nepségeket. A német lakosság Horthy 
kormányzót egész utja alatt és megér- 
kezése alkalmával leirhatatlan ünnep- 
lésben részesitette. 

Az angol sajtó borulátó 
(LONDON.) Az angol sajtó a burgosi 

kormánya válaszjegyzéke után a spa- 
nyol helyzet békésebb kibontakozását 
bizonyos borulátással itéli meg. A Ha- 
vas iroda szerint a jegyzék tulajdon- 
képpen csak két komolyabb enged- 
ményt tartalmaz. Az egyik az, hogy a 
burgosi kormány háromezer helyett 
tizezer önkéntes harcból való kivonásá- 
hoz hajlandó hozzájárulni, továbbá az, 
hogy két kikötőt hajlandó a köztársa- 
sági kormány szabad rendelkezése alatt 
zavartalanul müködni engedni. Ezek az 
erdmények azonban a további tárgya- 
lások folytatásához kevés lehetőséget 
nyujtanak 

Runciman kisérete Reichenbergben 
(PRÁGA.) Runciman kiséretének há- 

rom tagja tegnap a reichenbergi német 
mintavásárt tekintette meg, ahol a 
szudéta-németek nagy lelkesedéssel fo- 
gadták őket A lord kisérői ezután láto- 
gatás tettek a környéken és megálla- 
pitották, hogy a környék hires iparüze- 
meinek nagy része most munkáját be- 
szüntetve vesztegel. 
Ugyancsak Prágából jelentik, hogy a 

li 

rózsahegyi polgármester tiltakozást je- 
lentett be a prágai kormánynál amiatt 
hogy Hlinka temetésére nem engedte, 
be a határátlépési igazolvánnyal érkező 
15.000 lengyel zarándokot. 

TELJES MEGEGYEZÉS 

KÉSZÜL MOSZKVA ÉS TOKIóÓ 
KÖZÖTT 

(MOSZKVA) Sigemitzu japán nagy. 
követ tegnap átnyujtotta Litvinovnak 
az ujabb japán javaslatokat, amelyek 
a Csang-Hu-Feng-i határvonal pontos 
megvonására vonatkoznak. Sok részlet- 
ben már meg is egyeztek és a tovább 
folyó tárgyalások során teljes megegye. 
zésre van kilátás. 

A BLÉDI TÁRGYALÁSOk 
(BELGRÁD.) A Politika jelentése 

szerint a blédi kisantant tárgyalásokon 
Magyarország fegyverkezési egyenjogu- 
ságának elismerése mellett ott Sszere- 
pel a dunai hajózás szabályozásának 
kérdése és a kisantant viszonyának tisz. 
tázása, népszövetségi politikáját ille- 
tően. 

ÖSSZEIRJÁK A ZSIDŐKAT 
AZ OLASZ BIRODALOMBAN 

(RÓMA.) Ma az egész olasz biroda. 
lomban és a gyarmatokon is összeirják 
az összes zsidókat a kikeresztelkedette. 
ket is beleértve. A külföldről bevándo. 
rolt zsidók kötelesek a kérdőivre leg- 
utóbbi állampolgárságukat is 
és számbaveszik azokat a zsidókat is. 
akik nem születtek olasz államnolgá- 
roknak s csak később nyerték el állam- 
polgárságukat. Az olasz állampolgár- 
ságu zsidók viszont tartoznak bevallani, 
hogy milyen szervezeteknek tagiai. mi- 
lyen kapcsolatban állanak a fasiszta 
párttal és fel kell jegyezniök, esetleges 
háborus kitüntetéseiket is. 

Nuyolcvannégy notórins 
dologkerülőt állitottal elő 
a tesnapi esészségvédelmi 

razziámn 
(CLUJ.) A kormány által megkez 

dett közegészségügyvédelmi akcióvi 
kapcsolatosan a helybeli hatóságok, il- 
letve a rendőrség az éjszaka tüzetes és 
széleskörü közegészségügyi razziát ren- 
dezett. A hét csoportba osztott rendőr. 
különitmények a razzia során 84 dolog- 
kerülő egyént állitottak elő a központi 
rendőrségre és a kerületekre Az orvosi 
megállapitás szerint ezek az emberek 
valósággal tenyésztik maguk körül a 
legveszedelmesebb fertőző betegségeket 

Ezért valamennyiüket a fertőtlenitő inté 

zetbe is küldték, azután pedig az un 

munkatelepekre fogják őket küldeni. 

nendőörségi nhireck 
(CLUJ.) Ismeretlen tettesek mára vir 

radólag betörtek dr. Chirila Lazar O 
Goga 7. szám alatti lakásába - a káro- 

sitott távolletében. - Ma reggel, mikor 

a bejárónő megjelent takaritónő, meg- 

döbbenve vette észre, hogy az egész la- 

kás fel van forgatva. A takaritónő 

azonnal értesitette a központi rendőr- 

séget, ahonnan több közeg szállott ki a 

helyszinre a nyomozás meginditása cél- 

jából. 
Isac Farkas Marasesti ucca 53. szám 

alatti lakos bejelentette a III kerületi 

rendőrségen, hogy tegnap délután egy 

őrizetlen pillanatban konyhájából 3500 

lej értékü Doxa-márkáju aranyórája el 
tünt konyhájának asztaláról. A III. ke- 

rületi rendőrség a titokzatos lapás 

ügyében meginditotta a nyomozást 

Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 
N. N. 20 lej adományát Pap Jánosné re- 

szére. 
suLYos GEPKOCSISZEREN- 

CSETLENSÉG MOCIU KÖZELÉBEN. 
A cluji rendőrséghez ma délben szi 

szavu jelentés érkezett, hogy a dél- 

előtti órákban a cluji Avrisan autóbusz 
amely Sovatara igyekezett, Mociu kö- 
Zelében szerencsétlenül járt. A kép ne 

kifutott egy villanyoszlopnak és felbo 

rult. 40 utasából egy sulyosan, szám0 

san könnyebben megsebesültek. Köz 

lebbi részletek még hiányoznak. A ren 

őrség kimeritő teletonjelentést kér! 

most a szerencsétlenségről. 
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p 46.8 mp, 

a évfolyam, 1938. Augusztus 23. A 
a 

Hatezer néző elött, 
játékvezetése mellett 

tszottóit le a Románia futball- 

ciméért folyó második mérkő- 

elyet a Ripensia ismét 2:0 (0:0) 

ert meg és ezzel 4:0 gól- 

lemmel nyerte az 1958. évi 

inoka 

ágot 

A Rapid támadásaival indul a játék, 

ka timisoarai védelem kitünően mükö 

k Azután a Ripensia lendül támadás- 

akülönösen Dobay és Bindea gyors 

utásokkal veszélyeztetik a főváro- 

át. Helyenként tulkemény a 

ék, amelyet a meglehetősen gyengén 

Tope elnéz és igy a közönség 

akran parázs tüntetést rendezett 
el- 

me. Az első játékrész gól nélkül feje- 

15A-Európa uszóviadal 
38:36 

(BERLIN.) Szombaton és vasárnap 

urtották meg az olimpiai uszóstadion
- 

! az USA-Európa kö- 

eredmények: 
100 m. gyors: 1. Jaretz USA 59.3 mp. 

Fick USA, 3 Doowe angol, 4 Kö- 

ni magyar. 

40 m. mell: 1. Balke német 2 p 46.4 

m.2 Welson USA. 
200 m. hátuszás: 1. Schlauch német 

1p 34.1 mp, 2. Neuzio 2 p 35.2 mp 

400 m. gyorsuszás: 1. Flanagan USA 

2 Borg svéd 4 p 57.3 mp. 

4x100 m. staféta: 1. USA (Hirose, 
Ja- 

rec, Wolf Fick 3 p 59.2 mp. Világre- 

kord. A régi rekordot Magyarország 

tartotta 4 p 02 mp idővel, 2 Európa 

(Doowe, Fischer Heibel, Körössy) 4 p 

03.1 mp. 

A többi eredmények még ismeretle- 

nek. 
-0- 

Ausztrália-Nemeiország 

Dt zónadontó 5: 0 

(BOSTON.) Szombaton és vasárnap 

játszották le a DC zónadöntőt Ausztrá- 

la és Németország versenyzői,
 amelyet 

a kitünő formában levő ausztráli
ai ver- 

senyzők 5:0 arányban nyertek meg. 

Eredmények: 

Egyes: Guist -Henkel 6:1, 6:0, 

Bromwich-Metaxa 6:3, 6:2, 6:1 
8.:6. 

.. 

TE 

Ripensia biz 
Pománia iutballbajnoksádát 

ződik be. A 25. percben Dobay ugyan 

gólt lőtt, de a biró lesállás cimén ér- 

vénytelenitette 

gára talál és hatalmas lendülettel tá- 

mad, ami a 8 percben eredményt 

hoz. Dobay lefut, nagyszerü beadását 

Marcu Opreanhoz iveli, 

8 méterről a meglepett Radulescu mel- 

lett a jobb sarokba fejeli a labdát. 

Rapid a gólra 
de csatárai minden labdát a kapu fölé

 

vagy mellé küldenek. A 16. percb
en a 

kitünően játszó Dobay 

mellett, pontos beadása Bindea 

rül, aki élesen a jobb sarokba 

labdát. (2:0) Ezután váltakozó, 

ként unalmas j 

d 2:0 (0:0) 

A maásodik félidőben a Ripensia ma- 
a 

is 

aki mintegy 

A 

kissé felvillanyozódik 

elhuz Vintilla 
elé ke- 
vágja a 
helyen- 

áték folyik. A Rapid 

. 
Döntetlen a P 

Phönix-vVictoria 1:1 (1:0). Biró: dr. 

Russu, 1500 néző. Szép futballidőben 

játszották le a barátságos mérkőzést. 

amely döntetlenül végződött. 

Victoria: Bosnac, Cociub
an I. Fe- 

lecan I., Páll, Pop III., Nistor, Taranu 

(Cornea), Szántai, Cociuban II., 
Felecan 

II. (Martin), Capusan. 

Phönix: Hevesi, Ardos, Sikola, 

Domján, Gidáli Szerémi II., Szerémi 

III., Jakobovits, Szerémi I
V., Honga, 

Szőke 
Cociuban II. kezd, a Victoria roha- 

moz, a 4. percben Szántai 
bombalövése 

kapufáról kipattan. Hullámzó 
játék, 

közben Szerémi III. bead, 
öccse elé aki 

Szőkéhez továbbit, de a 
balszélső egy 

lépésről Bosnac kezébe b
ombáz. Nagy s 

szerencse! A következő p
ercekben to- 1 

vábbra is a Phönix támad, de a V
icto- 

ria védelme mindent el
hárit. A 13. 

p.-ben kapukirugás. Cociu
ban elől a 16- 

on álló Szerémi ÍV. elkapja
 a labdát s a 

kapuba bombáz. A Vict
oria heves tá- 

madással felel, a következő percben 

eredménytelen kornert ér
 el. Kirugás 

után Szerémi IV. jobb
szélre játszik, de 

a szélső kapu fölé lő Hullámzó me- 

zőnyjáték közben Capusan-Cociuban 

Taranu a labda utja
, de az ujdonsült 

1 

Belf 
(BUCURESTI.) Venus-Spertul Stu- 

dentesc 1:1 (1:0). 1500 néző,
 biró Cretzu. 

Páros: Guist, Bromwich-Henkel, 

Metaxa 6:2 6:1, 6:4. 

A döntő vasárnap Bostonban 
Ameri- 

ka és Ausztrália teniszcsapatai között 

kerül eldöntésre. 

NÉMET VIVÁGREKORDERNŐK. 
Erika Matthes, a női gere

lyvetés 

Góllövők: Ene, illetve Ghica Popescu.
 

Szombaton lejátszott 
mérkőzés. 

Venus-Juventus 5:0 (
2:0). Az exbaj- 

nok vasárnap kitünő j
átékkal lehenge- 

relte a Juventus csapatát 
Ploesteanu, 

Jordache, Humis (2), Bodola góljaival. 

(ARAD.) AMEFA-Chine
zul 7:0 (3:0). 

2500 néző, biró: Pálify 
A munkáscsapat 

kitünő formában va
lósággal legázolta 

timisoarai ellenfelét. 
A gólokon Batrin 

(4), Perneki (2) és Bellay osztozkodt
ak. 

Mica Brad-Gloria 4:3 
(1:0). A nem- 

zeti bajnokságban szere
plő Gloria ve- 

resége meglepetés. A bradiak góljait 

Teucan (3) és Serban lőtték, a Gl
oria 

részéről Fritz (2), Hern
egar (1) gólt ru- 

gott. 

UDR-Jimbolea válogatott 10:2 

(6:1). Az ujonc NB csapat 
kitünő formá- 

ban van és gólözönnel 
legázolta Jimbo- 

lea válogatottját. Góöllövők: 
Panteleu 

(4) Negreu (3), König (2), Lakatos, il- 

letve Gáll (2). 

(ORADEA) CcCAMT-Stáruinta 6:2 

(2:). A gólokat Zsizsik 
(3), Possák (2), 

világrekordere. 

srepzéÉs 

tosan nyerte 

szórványos és erőtlen 

Ripensia védelme, de külön
ösen Kotor- 

mány biztosan háritja el. Az 

marad. A Ripensiából Pavlovi
ts, Kotor- 

mány, Bindea és Oprean
u, a Rapidból 

csak Bogdan, Horotan és Ra
sinaru vol- 

tak joók. 

tásban játszott: 

nold Gáll, Kotormány, Lazar
, Bindea, 

Opreanu, Marcu, 

Vintila, 
Barátky, Auer, Horotan, 

Cuiedan. 

hönix- Victoria 
mérkö 

szélső rosszul 

nyomul, kapujához 

csatárai lövései azonban
 célt téveszte- 

nek és Hevesi kapus is 

44 perben Hanga 

Bosnac kitünően védi. 

Cornea, Felecan II. 

tin áll be Phönix 

félidő sok veszélyes 

negyedórában a Victoria 

Ezután felnyomulnak a 
manasturiak, de 

csatárainak lövését 

cse. A Phönix támadásai után
, amelyek 

a Victoria védelme ere
dményesen hárit 

el, az utolsó percekben
 

madás közben 

Szerémi IV játékosba. Két perces m
eg- 

hosszabbitás közben D
omján kezeli 

Páll 

egyenlit. 

és Bosnac kapusok 

lecan I., Cociuban, 

széről, Gidáli, Honga és 

részéről A barátságos 
mé 

ményen játszottak az ellenfelek. 

-....- 

öldi labdarugó eredménye
k 

biráskodása mellett szép és 

támadásait a 

eredmény 

játék további részében 
változatlan 

A két csapat a követk
ező összeálli- 

Ripensia: Pavlovits, 
Bürger, Reg- 

Schwartz, Dobay. 

d: Radulescu, Wetzer, R
osculet, 

Rapi 
Rasinaru, Raffinszky, 

Bogdan, 

o- 

és 
1ő. Most a Victoria fel- 

szegzi ellenfelét, 

kitünően véd. A 

hatalmas lövését 

A második félidőben Tara
nu helyett 

helyett pedig Már- 

támadással indul a 

helyzet van az első 

kapuja előtt. 

nem kiséri szeren- 

sorozatos tá- 

a Victoria minden lövé-
 

percben Felecan 
ét védi Hevesi A 42. belerugott 
Cet a biró kiállitotta, 

mert 

a 

abdát, a megitélt tize
negyesből 

A mezőny legjobb emberei
 

tria Sármei 3:1 (1:0). 

0- 

(BUDAPEST.) 

mények a következők: 

Ujpest-Phöbus 2:0 (2:0). 

Hungária-SSE 3:2 (1:0). 

Budafok-Nemzeti 1:1 (1:1). 

Szürketaxi-Zugló 9:1 (3:1). 

ee Kispest-Bocskai
 3 

1:1). 

Hevesi 

voltak, továbbá Fe- 

Páll a Victoria ré- 

Sikola a Phönix 

rkőzésen ke- 

élvezetes 

(BRASOV.) Astra-Prahova Ploesti 

6:2 (4:1). 

(TARGUMURES.) Monopel-Indus- 

Tegnaprojtolt a maguar NE 

Tegnap indultak meg 

Magyarországon az öszi i
dény nemzeti 

bajnoki labdarugómérkőzés
ei. Az ered- 

(SZEGED.) Elektromos-S
zeged 3:2 

Minden első dijat lcarattak 
az amerikal atléták 

Budapesiem 

(BUDAPEST.) Tegnap délután a 

MASZ rendezésében a Beszkárt pályán 

6000 néző előtt, remek időben bonyoli- 

tották le az USA-Magyarország atléti- 

kai viadalt, amely az amerikaiak fölé- 

nyes győzelmével végződött ugyan, de 

amely mindvégig kitünő 

nagyszerü küzdelmeket eredményezett. 

Részletes eredmények: 

sportot és 

100 méteres sikfutás: 1. Ellerbee USA 

10.6 mp, 2. Gyenes 10.9 mp, 3. Minay 

11 mp. 

209 m. sikfutás: 1. Ellerbee USA 21.7 

mp, 2. Gyenes 22.2 mp. 

110 m. gátfutás: 1. Woclcott USA 14.5 

mp, 2. Szabó 15.7 mp. 

400 m. gátfutás: 1. Pattersohn USA 

52.8 mp, 2. Polgár 56.2 mp, 3. Kovács 

56.5 mp. 

Távolugrás: 1. Wattson USA 748 cm, 

2. Koltay 731 cm, 3. Vermes 720 cm. 

Diszkoszvetés: 1. Kulitzky 47.54 m, 

2. Remecz 46.65 m, 3. Józsa 45.03 m. 

800 m. sikfutás: 1. Beetham USA, 2. 

Temesvári, 3. Harsányi 1 p 54.7 mp. Két 

méterrel nyerve. 

5000 m. sikfutás: 1. Rice USA 14 perc 

52.A mp, 2. Simon 14 p 52.6 mp. 
Csaplár 14 p 52.8 mp. Mellszélességgel 

nyerve. Szabó Miklés 3000 méternél a 

versenyt feladta. 

400 m. sikfutás: 1. Hewells USA 47.8 

mp. 2. Görkoj 48.2 mp, 3. Vadas 48.6 

mp. 

1500 m. sikfutás: 1 Iglói 3 p 57.6 mp, 

2. Hires 3 p 39.6 mp. Szabó Miklós és 

Harsányi nem indultak. 

Rudugrás: 1. Warmerdam USA 427 

cm. 

Sulydobás: 1. Wattson USA 15.50 m,
 

2. Darányi dr. 15.07 m. 

A 400 méteres sikfutás az amerikai 

atléták fáradtsága miatt elmaradt. 
-0- 

Fuziónált a Monopol 

a CSIs. cegyesöletével 

(TARGUMURES.) A B-ligába beosz- 

tott Monopeol elhatározta, hogy egyesü
l 

a CSTg. egyesülettel és átvette anna
k 

összes játékosait, A fuzió hátterében a
z 

az érdekes elhatározás huzódik meg, 

amely szerint az alkerületi bajnoksá
got 

nyert és a B-ligába bejutott Monopo
l a 

cCSTg. játékosaival szerepel a B-ligá
ban 

mig az alkerületi bajnokságért 
saját, 

régi, de gyengébb képességü játé- 

kosaiból alakitott csapattal veszi f
el a 

küzdelmet. 

ó. 

, t 

Nem vezet Tica Iliescu futballbiró 

mérkőzés addig, amig nem tisztázód- 

nak azok a vádak, amelyeket Rónai 
a 

CAO edzője emelt ellene és amely 
vá- 

dak ügyében a szövetség részéről is 

széles körben megindult a vizsgálat 

(CLUJ.) Haggibbor-Makabbi 4:3 KÉT UJ VILA . 

! ... 
LAGREKORD. Sidney 

(4:2). 800 főnyi közönség előtt, Raab Wooderson, a kiváló an
gol versenyző 

tegnap Londonban a 880 yardos és 
a 

küzdelmet vivott a két csapat. Góllö- . cilktás vilá a 

sök Smilovits (2), Kohn, Klein, iletve ketet vatigai 

Klébi, Fülöp és Gerson. 
49.2 mp időt, a 800 méteren

 pedig i 

cAC-Napoca 2:1 (1:1). Góllövők: 48.4 mp időtfutott. 

Siklódi és Bakos, illetve Taranu I
II. 

örezrmez 
ramaz 

zzelomanma 

Victoria ifj-Haggibbor ifj. 
6:0 (5:0). 

NÉMET VILÁGREKORDERNŐK. 

Gisela Mauermaver, a női öttusa
 

(3:0). 
-0- 

Reiter, illetve Sándor 
és Pap lőtték. 

győztese.



"inden calolat 
a fomán-ol Elmaradt a Hét ország válogatott méem enged elasz edz 

cllcnére 1s megszak üsz 
csap 

öt müűködni 

vv évfelyam, 1938. Auguszt, ... 

Sporil apcsolatok alának mérközése. 
Romániába 

A remán szövetseg I 

ttta 

és ime, az idegenle, eke ennek a kinos képügynek kö tében még mindig üldözi A biróság előtt élénk szinekk telte a riffk bilokka] vivo . 

b 
! 

szonynak a nőtartást és kötelezt 

lab- sel kapcsolatosan 
főleg azért pPanaszkod a rideg tény ma az, hogy Olaszország jet izonyos összeg havi megfi 

arugószövetségek 
között keletkezett tak. hogy a Tomán főváros közönsége és Románia között a sportkapcsolatok 

elebbezés folytán az Itélőt 

nézeteltérés, illetve az olasz szövetség- ellenségesen viselkedett az olasz csa. megszakadtak 
és a román csapatoknak került az ügy amely most elvi jel 

hek az a levele, amelyben bejelenti pattal szemben, a Rapid játékosai lo- Olaszországba tervezett pPortyája elma- ségü jogerős döntést hozott . 

hogy mániával megszakitja a sport- vagiatlanok voltak. 
rad. Viorel Tilea, a szövetség elnöke A tábla elutasitotta az asszon 

kapcsolatokat, 
élénken foglalkoztat 

= Sajnáljuk irják az olasz lapok szerdán érkezik Buecurestibe és ülésre tetét, hogy az asszonynak tartásai,, 

az összes romániai lapokat és természe- 
hogy közölnünk kell Önökkel ezeket, hivta össze a szövetségi tanácsot, amely jár. 

tesen a Román Labdarugószövetséget 
is. ame yek fájdalmasan 

érintenek minke ülésre már valószinüleg 
megérkezik 

a Az itélet nagokolása 
szerint az 

Luchide, a román szövetség főtitkára is és amelyek sulyosan sértik a két szo nova panaszokat tartalmazó jelenté. Szonynak a tartásdij a férj kere 

tegnap már a lapok rendelkezésére 
bo- vetség között eddig fennállott barátsá, sének másolata is 

at nát ey nak ndnt 

csátotta az olasz szövetségnek 
azt a gos viszonyt. 

A sportkopcsolat 
megszakitása 

kö- övetnie ogy Ter ne vesz 

levelét amelyben közli, hogy Olaszor- A román szövetség azonnal válaszolt vetkeztében a román szövetség elhatá- sa Tár p ee regtelenül í 

szág válogatott Csapata a jövő évben a hivatalos olasz szervnek, amelytől az rozta, hogy olasz edzőt nem enged müű- fésépe vaz ete e ai állásit 

nem megy el a Bucurestiben 
tervezett kérte, küldje meg részére a enova je- ködni Romániában és a maga részéről nek a feljelentésnek 

a megtétele 

mérkőzésre a román válogatoti ellen entésének másolatát, hogy pontosan ki is elejtette azt a tervet hogy a jelen- miféle érdek nem velelketi 

Következésképen 
a jövő évi május hó- vVizsgálhassa az azokban felsorolt állitó, leg laszországban 

edzősködő Nacha enben tényként álla itották 

hapra tervezett olasz-román 
válogatott lagos sérelmeket. 

Ire a levélre még dommát aki egyébként 
magyar szár- ogy az asszon t kizáróla b 

mérkőzés elmarad Az olasz sSzövetség természetesen 
nem jöhetett válasz. A mazásu, a szövetség válogatott csapata z elz cselekedetében 

férjáve sz 

ivatkozik arra hogy a enova játéko- román és az olasz sportkapcsolatok 
meg részére edzőül szerződtesse le és ennek a bosszunak az lett az ee 

sai és Vezetősége a KK-ért ucuresti- szakitásának 
a Stefani ügynökség ré- 

a- 
nye, hogy a férje a legsulyosabb 

en, a Rapid ellen lejátszott mérkőzés-I széről történt cáfolata ellenére is tehát 

n betegen sinylődik s mu 

te 

ennek a helyzetnek a kialakulás 

A íg. murcsi Makhabi vezet R má 
őzel 

esen eazmazlzészé VAn, mer n érdemtelenné 
vált arra, 

a eénmnensieb Mupáéri lelyé 
o n ten sz Ze em 

ől tartásdijat igényelhessen 

verseayen Cehszlováklában" 
H 

ARGUMURES) Tegnap elelőn ANSKA-BISTRITA) 
Románja t. boto3 44, 6.1 arányban csat Seke-sport 

velte kezdetét a Sennensjen kupáért niszezői értékes győzelmet erattak a küzdelem után tudta legyőzni a Schmid Leigazolás. Nagy Gyula az FTC 

Targumuresen az uszó Makkabiád, ame csehszlovákiai Portya során A férfi Caralulis együttest A vegyes párost a leigazolását kérte z Olimpia tekez 

lyen az ország összes zsidó Sportegyesü- egyesben Hecht megverte Drobnit 8.7, Schmidt-Berescu 
román kettős nyerte a. 

etei résztvesznek. 
A Verseny elsőnapi :6, 6:2, 6:2 arányban A n 1 egyesben a Drobny-Subot 

Ova pár ellen 7:5 

állása után a targumuresi 
Makabbi erescu kisasszony és Z Popperné az arányban, a további küzdelmet a csehek A párisi atlétikai európai bajnok 

100 ponttaj Vezet, második a eluji Hag. elődöntőig jutottak el, ott azonban mind feladták, női párosban a Z. Popperné ra az olaszok tegnap Firenzéb 

gibbor 40 ponttal, harmadik az oradeai etten veresége, szenvedtek. 
A férfi Berescu-pár 

győzött a Subotkova- 
gató jellegü versenyt tartottak amel 

ekkabi 1b ponttal, negyedik az aradi párosban Hecht-Drobny-pár 
a döntő. Stitzova-pár ellen 6:4 6. arányban. nek eredményei a következők 800 

akoa ponttal. 

sikfutás: 1. Lanzi 1 p 51.2 mp. Diszkoy, 

; 

és: 1. O erweger 49.42 m. 5000 

Összeállitották 
Románia-Jugoszlávia 

§ á ló lóp i D I d 1 k uetés ' ; ; 1 

elleni válogatott futballcsapatát. 
A ZCnz C § Vő CT 0n 0 a Háa 

sikfutás: 1. Beviacgua 15 p 02.2 mp. 

szeptember 6-án Belgrádban eldöntésre 
ű ői 

ökött 

F ranciaerszág B-Svájc uszómérkő. 

kerülő Románia Jugoszlávia 
labdaru- 

azZ ide cnlé 
óba SZ 

budapcsii 
zést a franciák 41:21 arányban nyerték 

gó mérkőzésre, amelyet a enes-ku- 

fi i ő ö ül 
meg. 

páért játszanak, a Román La arugó- 
máa án SZÍV Scl 

T 

szövetség a következő csapatot állitotta BUDAPEST 
Kala 

i n áb, 
i 

össze Pavlovits, Bürger, Felecan I enékez 
t k 

es elta uké gvitést Rádió 

Vintila, Kotormány, Demetrovics, Bin 

ában leakasztotta a fal- 

dea, Bodola Baráiky, Taszler, Dobay. 

hazavitte lakására. Azzal 

ucuresti ifj. válogatott 
Venus itj. 

, a fe esége előtt hogy 
KEpD, ususztas as, 

3:3 (2:2). 

le megvásároini, 
de Bucuresti. 6.30. Ritmikus torna, rádióhír 

Angliában szombaton indult m 

nnyira megfogta, hogy adó, utána Szórakoztató zene, h 

ivatalos labdarugó-idény 
Az első mér őzéseket barátságos jellegge tartották 

ORADEÁAN tegnap tartották meg a Tour de Oradea kerékpárversenyt 35 kilométeres távon, 

lyó Versenyt a CAC gárdája a Makabbi 1 
és i véglegesen az 

jutott, Triesztben az olasz-magyar váloga- toett ökölvivő mérkőzést ták meg, amelyet az olaszok 12.4 pont arányban fölényesen nyertek meg. A magyarok közül csak a pehelysulyu : Frigyes és a kisközépsulyu Szigeti győztek 
Berlinben tegnap Berlin városának nagy dijáér. nemzetközi gépkocsi ver- senyt rendeztek, amelyet Caracciolla vtásSz versenyző 2 óra 02 mp idő 

32 vel nyert meg Mercedes-Benz kocsival. áz A második Seeman ang von Brautschisch német 
ol, a harmadik 

tegnap tartot- d 

nitette meg, . 
büntetéssei 

hogy az 
sujtják, 

-Attól rettegtem kérem, hogy tel- 
Budapesten állást jesen tám 

háztartási és - Ide 

21,45: Szimfénikus 1 ogy ennek a 2240: Vendéglői ezne 

: GI . 20,15.: Ballioz énekesn ő hangverse- mezek. 21,30. Felolvasás emezek. 22,30: Hirek. 

. : Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek 11,20 É Felolvasások. - 

,30: Hirek. 14,30.: 
. 19. Magyar 

jét az Intézetnél, 

asz nélkül maradok és a jö- 
vőtől való félelmem elvette józan ité- 
lőképességemet - védekezett az asz- 

A munkálatokat mégis folytat 

ejo r a gvles 1. Hangverseny 

alkalm ták és elmon * ire : Tánc emezek. 24: Hirek 

ónak, hogy a f érje jop- öge felosea nyelven, 24,10: Cigányzene 

Vik szobából a különben nem épet a falról. Bécs. 13. Déli zene. 21,10: Szimfónikus 
ny érdemtelen hangverseny, 23,40 Kis rádiózenekar. 24. 

amarazene, 
igazgatóság nyomban utánajárt a Berlin. 7,30. Katonaezne. 20: Operazene. 

és után 1925-ben Budapest- dolognak és miután megállapitotta, Varsó. 18. Tánczene, 1910 Hegedü és 

re került vissza és itt mint tisztviselő hogy az asszony igaza, mondott, nem Zongoraszonáta 20: Áriaest. 20,30. Lengyel 

helyezkedett el Rövidesen megnősült, / tettek ugyan feljelentést a hivatalnok tánczene, 

m házassága nem volt szerencsés, mer ellen, de azonnali hatállyal elbocsátot- üitöyy 

nehány év mulva különváltan éltek s az ták állásábó 

ják, amig femény lesz az arannyal kincseskamrák megtalálására, 

A D4 
orsz 

(BU 
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után 
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